



Старовинний Луцький замок

■ **УСПП надає практичну допомогу місцевим органам влади та підприємцям, опікується фінансуванням програм у 2008-2011 рр. з використанням кредитних ресурсів ЄБРР та Світового банку. Пілотні програми реалізуються в Первомайську Миколаївської області та Нововолинську Волинської області.**



м. Миколаїв

## На Волині розпочалися інвестиційні проекти за участі УСПП

Районна влада міста Малевичі, що на Волині, співпрацюватиме з УСПП і Північно-західним регіональним центром інноваційного розвитку та допомагатиме місцевим підприємцям реалізовувати інвестиційні проекти. Такої домовленості було досягнуто нещодавно під час проведення у Маневичах семінару „Джерела фінансування інноваційно-інвестиційних проектів”, організованого УСПП.

Між Маневицькою райдержадміністрацією та Північно-західним центром інноваційного розвитку було підписано Меморандум про співпрацю. Районна влада схвалила та прийняла у впровадження Програму розвитку регіону на 2008-2010 роки, підготовлену за участі УСПП.

Співпраця влади і підприємців у Маневичах полягатиме у реалізації регіональних програм підтримки бізнесу. Програма передбачає супровід для підприємців в процесі отримання інвестиційних коштів.

„Під час семінару для конкретних підприємств були відібрані конкретні проекти для подальшої реалізації, участі у спільних програмах, оскільки не всі підприємці-регіонали готові здійснити інвестиційний проект самостійно, в багатьох випадках вони вимушені об'єднувати зусилля”, – повідомила віце-президент УСПП Тетяна Степанкова.

Волинські підприємці отримали вичерпну інформацію щодо механізмів застосування чинного законодавства України у сфері залучення міжнародної технічної допомоги. Також обговорили питання удосконалення існуючої системи залучення та використання міжнародної технічної допомоги, конкретних шляхів реалізації пріоритетних регіональних інвестиційних проектів.

## Анатолій Кінах отримав почесну відзнаку міського голови Миколаєва

Під час святкування 70-річного ювілею Миколаївської області Анатолію Кінаху було вручено почесну відзнаку міського голови. Відбулася урочиста сесія міської ради, в якій узяли участь представники посольств та консульств інших країн, Київського та Московського земляцтв у Миколаєві, народні депутати, представники місцевої влади.

За словами міського голови Володимира Чайки, ця відзнака є свідченням шани земляків за багаторічне служіння Анатолія Кінаха інтересам міської громади, а також упровадження нових соціально-економічних стандартів, що сприяли подальшому розвитку Миколаєва та інших промислових центрів України.

Прес-служба УСПП:  
м. Київ, вул. Хрещатик, 34, кімн. 321  
Тел.: (044) 234-56-99; тел./факс: (044) 279-74-80  
E-mail: zhurnalist@uspp.org.ua  
merzha@uspp.org.ua

Редактор: Людмила Жук  
Дизайн та верстка: Анатолій Ардатеєв  
Наклад: 3 500 прим.



### З М І С Т

УСПП береться за виконання нових проектів	2
УСПП як лідер громадського підприємницького руху в Україні <i>А. Кінах</i>	5
Консолідуючий прапор в руках УСПП <i>С. Прохоров</i>	11
Саме виробник має сформувану свою позицію в контексті інтеграції України в світову торговельно-економічну систему <i>А. Гончарук</i>	13
Співпраця з депутатами має бути активізована <i>В. Гурев</i>	14
Безпека бізнесу – запорука подальшого зростання <i>В. Крутов</i>	16
З'їзд УСПП обрав новий склад правління Союзу	17
Зареєстровано нову редакцію Статуту УСПП	17
УСПП бере до виконання нові завдання (фоторепортаж)	20
Найавторитетніші діячі УСПП отримали державні нагороди	22
Пріоритетним галузям потрібна державна підтримка <i>Ю. Челембій</i>	23
Програма збереження і розвитку трудового потенціалу України має бути єдиною <i>В. Мунтіян</i>	24
Розвиток трудового потенціалу – один із головних факторів підвищення конкурентоспроможності України <i>О. Мірошниченко</i>	26
У Петербурзі чекають на українських партнерів	28
Україна – Німеччина: нові можливості інвестиційної співпраці	29
Україна – Ізраїль: курс на стратегічне партнерство	29
Київ і Вашингтон домовилися про призупинення антидемпінгового розслідування	30
Делегація УСПП презентувала Україну на міжнародному Форумі ділових жінок	30
Закарпатські підприємці отримують допомогу від УСПП	31
На Волині розпочалися інвестиційні проекти за участі УСПП	32
Анатолій Кінах отримав почесну відзнаку міського голови Миколаєва	32



**УСПП береться за виконання нових проектів**





Промисловий актив працює

## УСПП береться за виконання нових проектів

Перед промислово-підприємницьким загалом щодня постає багато проблем, які потребують комплексного та системного підходу. Масштабні плани реформування економічних відносин та прискореної інноваційно-інвестиційної стратегії викладені в книзі Анаолія Кінаха „Український прорив”. Обсяговим документом є й План виконання Меморандуму про партнерство та співробітництво УСПП і Кабінету міністрів України. Однак ситуація на економічному полі змінюється так швидко, що з системних програм інколи треба витягнути одну-дві проблеми, домогтися саме їх ефективного розв'язання, а потім впевнено рухатися далі.

Чого промисловці і підприємці потребують саме зараз? Теми підказали ваші звернення та листи. Отже, УСПП береться за виконання. А надалі чекаємо на ваші зауваження, доповнення та нові пропозиції.

Зміст проблеми	Що зроблено	Що пропонується
<p>Суб'єкти господарської діяльності мають <b>великі труднощі з поверненням відшкодування ПДВ</b>. Органи державної податкової служби затягують терміни перевірок щодо бюджетного відшкодування ПДВ, зростає кількість перевірок, в першу чергу – позапланових, що призводить до відволікання оборотних коштів підприємств, порушення зовнішньоекономічних контрактів з іноземними партнерами, погіршення інвестиційного клімату в державі загалом.</p>	<p>10 жовтня поточного року узгоджувальна група УСПП та ДПАУ розглянула звернення підприємств, які скаржаться на тривалі (понад 6 місяців) зустрічні перевірки поставальників товарів і послуг щодо сум податкового кредиту, заявлених до відшкодування з бюджету та оформлених відповідно до чинного законодавства. Суб'єкти економічної діяльності наголошують на недосконалості затвердженого ДПА додатку 3 до податкової декларації з ПДВ „Розрахунок суми бюджетного відшкодування”. Внаслідок таких дій податкових служб Крюківський вагонобудівний завод має невідшкодовану в передбачений термін суму ПДВ 48,6 млн. грн., ПП „Плазіс-СМ” – 420 тис. грн., Борщівський спиртовий завод – 236 тис. грн. тощо.</p>	<p>УСПП пропонує <b>розробити перелік критеріїв</b>, у відповідності з яким платник ПДВ буде визнаватися сумлінним і йому надаватиметься відшкодування у спрощеному (прискореному) порядку порівняно з чинним порядком. На засіданні Узгоджувальної групи УСПП-ДПАУ прийнято рішення до кінця року відпрацювати перелік, надати його на розгляд уряду, РНБОУ разом з ініціюванням внесення змін до законодавства та проекту Податкового кодексу.</p>
<p>У проекті Податкового кодексу відсутня норма, на якій наполягали промисловці і підприємці: запровадити <b>для юридичних осіб – суб'єктів господарювання, що обрали спрощену систему обліку і звітності, граничний поріг</b> чисельності найманих працівників – 50 осіб протягом останніх 12 календарних місяців та <b>обсягу отриманого доходу за цей період – 500 тис. євро</b>.</p>	<p>ТОВ „Кабельний телевізійний центр” та регіональне відділення УСПП в Чернігівській обл. виступили з ініціативою повернутися до дискусії навколо „спрощенки” та домогтися впровадження такої норми, яка стимулює підприємницьку ініціативу, сприяє сталому розвитку на виробництвах.</p>	<p>УСПП ініціює <b>збір підписів за введення порогу обсягів отриманого доходу в 500 тис. євро</b> для юридичних осіб – суб'єктів господарювання, що обрали спрощену систему обліку і звітності, і наполягатиме на внесенні цієї норми до проекту Податкового кодексу у ході його розгляду у парламенті.</p>

Зміст проблеми	Що зроблено	Що пропонується
<p>Переважає більшість підприємств, в тому числі з іноземними інвестиціями, вказують на <b>складність і тривалість процедур відведення та переоформлення прав власності або користування земельними ділянками</b>. Втрати часу у суб'єктів господарювання на одержання необхідних погоджень, висновків та інших документів сягають трьох і більше років.</p>	<p>Круглий стіл, який відбувся нещодавно в УСПП, розглянув ці питання і дійшов висновку, що вирішення проблеми лежить передусім у сферах удосконалення відповідного законодавства. Учасники круглого столу запропонували зміни до законодавства, які дадуть змогу запровадити на ринку землі цивілізовані «правила гри».</p>	<p>УСПП вважає першочерговою справою прийняття постанов Кабінету міністрів України «Про тимчасовий порядок проведення земельних торгів та організації аукціонної діяльності», «Про внесення змін до переліку органів ліцензування та переліку документів, які додаються до заяви про видачу ліцензії для окремого виду господарської діяльності». Вони нададуть можливість суттєво спростити хід реформування земельних відносин, порядок викупу земельної ділянки. Згодом необхідно прийняти низку законопроектів, які б дали змогу залучити землю у вільний економічний обіг. На сьогодні відповідні пропозиції вже направлені до Верховної Ради України, Президента України, Кабінету міністрів України.</p>
<p>Унаслідок прийняття Закону України «Про Державний бюджет України на 2007 рік» положеннями ст. 118 введено в дію порядок передачі майна територіальної громади міста Києва в оренду та методику розрахунку орендної плати за користування майном територіальних громад. Органами місцевого самоврядування <b>розпочалася кампанія щодо тотального перегляду розміру плати за оренду комунального майна</b> без урахування його вартості і технічного стану на момент передачі його в оренду.</p>	<p>УСПП разом з Київською міською державною адміністрацією провели круглий стіл, де було розглянуто скарги десятків суб'єктів підприємницької діяльності, що орендують майно комунальної власності та перебувають під загрозою припинення діяльності. За наполяганням підприємців-членів УСПП КМДА звернулася за роз'ясненням до Кабінету міністрів України і отримала відповідь: райдержадміністрації не мають права розривати договори оренди в односторонньому порядку і укладати нові договори на конкурсних засадах, а повинні переглядати розмір орендної плати у порядку, встановленому Кабінетом міністрів. Попередження про особисту відповідальність за дотримання законодавства головам районних в місті Києві адміністрацій було надіслано від імені київського міського голови.</p>	<p>УСПП вважає за необхідне призупинити дію ст. 118 закону про Держбюджет відповідною постановою Верховної Ради України та внести необхідні зміни у методику розрахунку орендної плати за користування майном територіальних громад. Крім того, наполягаємо на вилученні з проекту Держбюджету на 2008 рік, ст.85 відповідної норми, та за відсутності порушень орендарем істотних умов договору оренди забезпечити його право на пролонгацію договорів оренди державного та комунального майна з переглядом орендної плати у встановленому КМУ порядку.</p>
<p><b>Високе навантаження на фонд оплати праці</b> для роботодавців є по суті чи не головною причиною тінізації заробітної плати, її низького офіційного рівня в більшості сфер економічної діяльності. Відтак втрачають всі – кожен працюючий, хто отримує заробітну плату в „конверт”, – через відсутність відповідних відрахувань на особистий пенсійний рахунок, держава в цілому через неотримання податків і обов'язкових платежів на реалізацію своїх функцій, роботодавці, які змушені приховувати реальні обсяги свого бізнесу від держави.</p>	<p>УСПП ініційовано включення питання зниження навантаження на фонд оплати праці для роботодавців у програмних документах уряду, державних програмах соціально-економічного розвитку, документах, що затверджувались у рамках діалогу „Влада і бізнес – партнери” (документи за результатами загальнонаціональних зібрань підприємців за участі керівництва держави, Меморандум КМУ – УСПП).</p>	<p>УСПП вважає за необхідне розробити за пропозиціями промисловців і підприємців та подати на розгляд ВРУ узгоджений проект Закону України „Про єдиний соціальний внесок”, який буде запроваджений в дію разом з Податковим кодексом України з 1 січня 2009 року. У Законі передбачити поступовий перерозподіл розмірів відрахувань до фондів соціального страхування у бік зменшення фінансового навантаження на роботодавців.</p>

## Зміст проблеми

Останні зміни до законодавства з питань державних закупівель практично заблокували нормальну роботу багатьох державних підприємств. Страждають від цього також і державні установи, соціальні заклади – вони несуть багатомільярдні втрати внаслідок монополізації послуг у цій сфері купкою приватних посередницьких структур.

Суб'єкти економічної діяльності мають велику потребу у реалізації інноваційних та інвестиційних проектів, потребують технічної та бюджетної підтримки.

## Що зроблено

На звернення підприємств, які повністю або частково належать державі, – ДАЗТ „Укрзалізниця“, „Укрпошта“, ВАТ „Сумхімпром“, АНТК ім. Антонова, ДП „Арсенал“, ДП „Міжнародний аеропорт „Бориспіль“ ДП „Завод ім. Артема“ тощо, – УСПП розробив проект Закону України „Про внесення змін до Закону України „Про закупівлю товарів, робіт, послуг за державні кошти“, який ще у 2006 році було подано на розгляд Верховної Ради України. Проектом передбачено виключення з переліку суб'єктів, на яких поширюється дія закону, підприємств з державною часткою 50 і більше відсотків у статутному фонді, демонополізація сфер інформаційного забезпечення, посилення громадського контролю тощо. Більшість положень законопроекту врахована у законодавчих пропозиціях уряду та рішеннях РНБОУ у цій сфері.

У вересні-жовтні 2007 р. практичні семінари «Джерела фінансування та інструментарій інноваційно-інвестиційних проектів» були проведені в смт. Маневичі та Гоща спільно з Волинською та Рівненською обласними радами та підприємницькими структурами; в Миколаєві спільно з облдержадміністраціями для підприємницьких кіл Миколаївської, Херсонської та Запорізької областей.

На семінарах детально розглянути:

- порядок і необхідні документи з отримання технічної допомоги;
- підготовка тендерної документації щодо державної підтримки впровадження інноваційних проектів;
- порядок підготовки та впровадження муніципальних корпоративних програм.

В результаті УСПП отримав заявки на допомогу з впровадження близько 20 інноваційних та інвестиційних програм і проектів.

Нині 7 з них розглянуто на засіданні спільної робочої групи УСПП – Державне агентство України з інновацій та інвестицій, розпочато підготовку документів для їх впровадження.

## Що пропонується

УСПП вважає, що необхідно у невідкладному порядку забезпечити розгляд і прийняття Верховною Радою України узгоджених змін до законодавства з питань державних закупівель. З початком роботи Верховної Ради УСПП негайно подасть до парламенту узагальнені пропозиції промисловців і підприємців.

Нам Вашу думку чекаємо за ел. адресами:  
yavorsky@uspp.org.ua  
merezha@uspp.org.ua  
або на форумі сайту: www.uspp.org.ua

У IV кварталі 2007 р. УСПП проводять виїзні семінари в східному (Луганська, Донецька та Дніпропетровська області) та західному (Тернопільська, Чернівецька, Івано-Франківська та Львівська області) регіонах.

З листопада УСПП спільно з Інститутом інтелектуальної власності та права починає практичні заняття з підприємствами-членами УСПП по процедурах захисту прав власності та отримання відповідних патентів.

Водночас відбудуться практичні семінари з підготовки груп управління проектами та підготовки необхідних документів під фінансування через механізм корпоративних інвестиційних програм.

На Вашу думку чекаємо за ел. адресами:  
zemska@uspp.org.ua  
merezha@uspp.org.ua  
або на форумі сайту: www.uspp.org.ua

*XII з'їзд УСПП, який відбувся 15 вересня 2007 року, ухвалив низку вирішальних для майбутнього розвитку рішень. Президентом УСПП одностайно обрано Анатолія Кінаха. Затверджено зміни до Статуту УСПП, які стосуються вдосконалення роботи регіональних відділень, розбудови та зміцнення організації зсередини. Обрано Президію УСПП та новий склад правління, до якого ввійшли громадські організації і галузеві об'єднання роботодавців України.*

*Пропонуємо Вашій увазі виступи учасників XII з'їзду.*

## УСПП як лідер громадського підприємницького руху в Україні

*З виступу президента УСПП А.К.Кінаха на XII з'їзді УСПП*

Стало правилом на кожному черговому з'їзді підводити підсумки розвитку економіки за звітний період – без цього неможливо оцінити результати діяльності Союзу. Ми завжди зосереджували увагу на об'єктивній оцінці ситуації, на фаховій стороні рішень, що визначають економічну політику в країні.

Результати, які демонструвала вітчизняна економіка протягом звітного періоду, характеризувалися відносно стабільним зростанням.

Приріст **реального валового внутрішнього продукту** у січні – липні 2007 р. порівняно з відповідним періодом попереднього року становив 7,7%.

Позитивна динаміка найбільшою мірою визначалась зростанням виробництва у металургії (13,9%), машинобудуванні (23,3%) і харчовій промисловості (13,8%). Близько 80% приросту промисловості забезпечувалось зростанням випуску продукції саме у цих галузях.

За 7 місяців **обсяги продукції у промисловості** зросли на 11,2% (у січні – червні – на 11,8%).

У I півріччі 2007 р. у розвиток економіки країни вкладено 67,8 млрд. грн. **капітальних інвестицій**. Найвагомішу частку з них (88,5% загального обсягу) складають інвестиції в основний капітал.

Проведення урядом активної соціальної політики (підвищення рівня мінімальних соціальних гарантій, збільшення пенсій окремим категоріям громадян, стимулювання зростання зайнятості) сприяло підвищенню платоспроможного попиту населення.

## Щодо підсумків роботи УСПП за 2003-2007 роки

## Взаємодія з органами влади

Важливим напрямком роботи УСПП у звітному періоді було **відпрацювання ефективних механізмів взаємодії Союзу з органами законодавчої і виконавчої влади всіх рівнів**.

Продовжувалась робота щодо наповнення реальним змістом угод про співробітництво з центральними органами виконавчої влади. Було забезпечено представництво УСПП у більшості колегій, громадських і експертних рад при центральних органах виконавчої влади, міждержавних урядових комісій тощо.

Аналогічна робота проводилась на рівні регіональних відділень, які практично всі мають договірні стосунки з облдержадміністраціями, місцевими підрозділами центральних органів виконавчої влади тощо.

Важливою віхою у роботі УСПП у звітний період стало запровадження інституту представників УСПП у Верховній Раді України, що дало змогу значно активізувати вплив промисловців і підприємців на опрацювання і прийняття важливих для нас законів.

**Активна робота з реалізації угоди про співробітництво між Національним Банком України та УСПП** передбачала напрацювання механізмів середньо- і довгострокового фінансування інноваційно-інвестиційних проектів, розв'язання проблем лібералізації валютного ринку тощо.



Президент УСПП Анатолій Кінаха виступає на XII з'їзді УСПП

**Високі темпи зростання у промисловості спричинені як розширенням попиту на внутрішньому ринку через подальше зростання доходів населення та підвищення інвестиційної діяльності, так і активізацією зовнішнього попиту в умовах сприятливої зовнішньоекономічної кон'юнктури на світовому ринку. Значний приріст виробництва у машинобудуванні є свідченням якісних зрушень у структурі промислового виробництва у бік більш наукоємної, інвестиційно спрямованої продукції.**

**Обсяги експорту товарів та послуг за I півріччя 2007 р. становили \$26946,7 млн., імпорту – \$29287,3 млн. Порівняно з I півріччям 2006 р. експорт збільшився на 28,6%, імпорт – на 32,9%. Від'ємне сальдо зовнішньоторговельного балансу країни становило \$2340,6 млн. (у I півріччі 2006 р. – \$1082,8 млн.). Сальдо торгівлі товарами на січень-червень 2007 р. становило \$4193,6 млн.**

**Загальний обсяг прямих іноземних інвестицій, внесених в Україну, на 1 липня 2007 р. досяг \$24,2 млрд., що становить 111,8% до обсягів інвестицій на початок року та \$518,6 на одну особу. Загалом приріст сукупного обсягу іноземного капіталу в економіку країни за січень – червень 2007 р. склав \$2553,1 млн., що на 50,3% більше приросту за відповідний період попереднього року.**





Під час обговорення проекту Податкового кодексу України

У 2007 р. узгоджувальна група УСПП – ДПАУ опрацювала та узгодила ряд пропозицій до проекту Податкового кодексу України, ДПАУ прийняла рішення щодо відшкодування значних сум ПДВ (від 60 до 100 млн. грн.) підприємствам-членам УСПП. Досягнуто згоди щодо удосконалення чинного механізму відшкодування ПДВ (стосовно застосування положень п.п. 7.7.2 Закону України „Про податок на додану вартість“; спільна позиція УСПП та ДПАУ врахована у проекті Податкового кодексу України).

У 2004 р. було укладено угоду про співробітництво з Національною комісією регулювання електроенергетики України, з якою активно співпрацювали Комісія УСПП з питань захисту конкуренції та антимонопольного законодавства та Комісія з питань паливно-енергетичного комплексу. Створено постійно діючу експертно-аналітичну групу УСПП – НКРЕ, забезпечено участь фахівців УСПП у засіданнях Комісії щодо розгляду та затвердження відповідних тарифів.

За участі УСПП проведені дослідження низки товарних ринків та ініційовано перед АМКУ, Мінекономіки, НКРЕ, Мінтрансом та Мінпромполітики проведення аналізу ситуації, яка склалася на ринках металопродукції, підвищення цін на сировину для лакофарбової галузі і газ скраплений, тарифів на постачання електроенергії тощо.

Експертами УСПП надано допомогу фахівцям АМКУ у проведенню за дорученням Президента України узагальненні інформації та аналізу причин цінової кризи на ринках продуктів харчування влітку 2003 року.

За сприяння УСПП в Антимонопольному комітеті проведені слухання на тему „Конкурентне середовище на ринку нафти та нафтопродуктів. Проблеми і перспективи“.

За звітний період суттєво активізувалась робота у рамках угоди про співробітництво між ДПАУ і УСПП.

Розглянуті узгоджувальною робочою групою проблемні питання платників податків стосуються:

- оподаткування плати за перетоки реактивної електроенергії;
- ставок державного мита при нотаріальному посвідченні установчих договорів (підготовлений та зареєстрований у ВРУ законопроект про внесення зміни до ст.3 Декрету КМУ "Про державне мито");
- спірних питань щодо пільгового оподаткування учасників технологічних парків тощо.

На розвиток взаємодії з органами виконавчої влади укладено угоду з Державною митною службою України. Створена спільна робоча група ДМСУ-УСПП, яка, до того ж напрацювала шляхи вирішення наступних проблемних питань:

- внесення змін до Митного кодексу України в частині вдосконалення порядку ввезення майна замовників-нерезидентів для ремонту, складання та комплектації продукції, що виробляється на підприємствах оборонної, авіаційної, суднобудівної та інших галузей машинобудування;
- заходи боротьби з "сірим" імпортом та контрабандою з метою створення рівних умов конкуренції для всіх виробників на ринку України;
- внесення змін до законодавства в частині відновлення права підприємств з іноземними інвестиціями на видачу податкового векселя.

До врегулювання законодавчої колізії щодо права підприємств з іноземними інвестиціями видавати податкові векселі Державна митна служба України дозволила згаданим підприємствам робити це в такому самому порядку, що і вітчизняним підприємствам.

Вагомим подією, що викликала значний резонанс у суспільстві, стало підписання 20 березня 2007 р. Меморандуму про партнерство та співробітництво між Кабінетом міністрів України та Українським союзом промисловців і підприємців. На основі цього масштабного документа передбачена системна співпраця у сфері всебічного сприяння розвитку підприємництва, підвищення конкурентоспроможності економіки, поліпшення інвестиційного клімату в країні тощо.

На виконання положень Меморандуму було розроблено план заходів та підписано відповідне окреме доручення Прем'єр-міністра України.

Створено дійовий практичний механізм реалізації ініціатив промисловців і підприємців на рівні Кабінету міністрів України.

#### Щодо бюджетної та податкової політики

Протягом останніх чотирьох років УСПП брав активну участь у доопрацюванні проекту Закону України „Про Державний бюджет України“, безпосередньо працюючи як з Комітетом Верховної Ради України з питань бюджету, так і через народних депутатів – представників УСПП у парламенті.

Серед питань, які вдалося вирішити, варто зазначити врахування пропозиції УСПП щодо вилучення положень про підвищення ставок єдиного та фіксованого податків для малого та середнього бізнесу (2003 рік).

Між УСПП та КМУ було проведено моделювання функціонування ПДВ-рахунків на базі підприємств-членів УСПП. За наполяганням УСПП ідея запровадження ПДВ-рахунків не була підтримана Верховною Радою України, а Президент України скасував відповідний указ.

Спільно з Міністерством фінансів України у 2007 р. було проведено два круглі столи з обговорення проекту Податкового кодексу України.

Принциповий підхід УСПП при опрацюванні проекту Податкового кодексу України полягає в тому, що Кодекс має базуватися на принципах рівноправних партнерських відносин між платниками податків та органами державної податкової служби.

В проекті Кодексу враховані принципові пропозиції УСПП щодо:

- недопущення запровадження непрямих методів визначення податкових зобов'язань стосовно громадян;
- забезпечення прозорості і зрозумілості ведення податкового обліку;
- приведення у відповідність до норм європейського законодавства акцизного оподаткування;
- врегулювання механізму відшкодування та обліку ПДВ;
- запровадження відповідальності посадових осіб податкового органу за порушення податкового законодавства;
- оптимізації термінів податкових перевірок;
- надання платникам податку права відстрочення сплати ПДВ при ввезенні на митну територію України основних засобів, що є внеском до статутного фонду, шляхом видачі митним органом податкового векселя зі строком погашення на 360-й календарний день з дати введення в експлуатацію цих основних засобів, але не більше ніж на 1095-й день з дати ввезення на митну територію України;
- відміни авалування податкових векселів за давальницькими операціями та надання можливості продовження терміну погашення векселя понад 90 днів та багато інших принципових позицій.

#### Щодо плану «Український прорив»

Протягом 2004 року було розроблено та відпрацьовано нову стратегію економічного розвитку країни – план «Український прорив», ідеї і положення якої знаходять своє відображення і сьогодні у рішеннях уряду, змінах у законодавстві, а також запозичуються деякими політичними силами до їхніх програмних документів.

#### Удосконалення організаційно-статутної діяльності УСПП

Завершення сертифікації центрального апарату УСПП за міжнародним стандартом якості ISO 9001:2001 дало змогу забезпечити підвищення професійності його роботи на засадах принципів, що їх дотримуються тисячі провідних компаній у всьому світі.

За умов зростання конкуренції між громадськими об'єднаннями промисловців і підприємців в Україні необхідною складовою роботи УСПП стало підвищення якості роботи як центрального апарату, так і регіональних відділень УСПП, переважна орієнтація на захист інтересів членів УСПП, забезпечення ефективного зворотного зв'язку між центром та регіонами, консолідація навколо громадських організацій підприємців, наповнення реальним змістом пріоритетних напрямків роботи УСПП з обов'язковим визначенням механізмів реалізації відповідних проектів, ідей, ініціатив тощо.



Спільне засідання УСПП та ДПА

При опрацюванні проекту враховано близько 80% пропозицій УСПП, переважна більшість яких була підготовлена до розділів „Загальні адміністративні положення“, „Податок на прибуток підприємств“, „Податок на додану вартість“, „Акцизний податок“ тощо.

За ініціативою УСПП із проекту Кодексу було вилучено розділ „Оподаткування нерухомого майна“ з причини відсутності в Україні цивілізованої прозорої системи обліку прав на нерухоме майно.



■  
■  
УСПП надавав увагу благочинній діяльності. Переважно допомога надходила на лікування тяжко хворих, будівництво храмів, на підтримку соціально незахищених осіб, в тому числі осіб літнього віку тощо. Загалом у 2006 р. на доброчинність було спрямовано понад 303 000 гривень.

■  
■  
У 2006 р. проведено дві Міжрегіональні конференції підприємств-членів УСПП у містах Ялта та Ужгород, у ході яких були обговорені конкретні кроки щодо покращення бізнес-клімату в Україні. Проведення цих конференцій викликало значний інтерес у промисловців і підприємців по всій Україні.

■  
■  
Першими кроками з боку УСПП у напрямку створення безпечних умов ведення підприємницької діяльності стали розроблення та затвердження Концепції корпоративної безпеки членів УСПП, формування складу Ради УСПП з питань корпоративної безпеки.

За методичної і практичної допомоги центрального апарату УСПП була проведена робота щодо приведення статутів РВ УСПП у відповідність до статуту УСПП.

Також завершено роботу з паспортизації РВ УСПП щодо формування єдиного корпоративного стилю Українського союзу промисловців і підприємців у відповідності з постановою Правління УСПП від 30 листопада 2005 року.

З-поміж інших актуальних питань необхідно виокремити:

- забезпечення участі представників УСПП у колегіях місцевих органів виконавчої влади, результатом якої є прийняття Кабінетом міністрів України відповідної постанови;
- відкриття філій РВ УСПП у містах Краматорськ та Маріуполь Донецької області;
- проведення виїзного засідання комісії УСПП з питань енергозбереження в Чернігові;
- відновлення практики проведення семінарів-нарад з виконавчими директорами РВ УСПП;
- проведення роботи щодо популяризації та інформаційної підтримки підприємств-членів УСПП в регіонах, підготовки матеріалів для видання книги „15 років УСПП” тощо.

Тривала робота щодо розширення фінансової бази діяльності УСПП.

#### Щодо створення безпечних умов ведення підприємницької діяльності

Промисловці і підприємці підтримали позицію Президента України щодо застосування права вето до Закону України „Про внесення змін до Закону України „Про господарські товариства” (щодо зниження кворуму зібрання акціонерів до 50%, законопроект № 1129), яким фактично створювались передумови для чергового перерозподілу власності та посилення рейдерських атак.

В грудні 2006 р. був ухвалений закон, що розмежовує справи, які були підвідомчі господарським судам і судам загальної юрисдикції, а також унеможлиблює затягування судових процесів.

#### Щодо ситуації з держзакупівлями

УСПП займав активну позицію щодо розв'язання наболілих проблем у сфері державних закупівель. За пропозицією віцепрезидента УСПП, народного депутата України В.І.Майка у змінах до законодавства з питань державних закупівель, прийнятих Верховною Радою України 19 червня 2007 р., були враховані принципові пропозиції УСПП щодо вилучення із сфери дії відповідного закону державних підприємств (залишено лише в частині коштів прямого фінансування з бюджету). На жаль, з огляду на суто політичні причини відповідний закон досі не підписано Президентом України, відтак він ще не набув чинності.

#### Щодо розвитку державної системи підтримки вітчизняного експорту

УСПП спільно з Міністерством економіки України провели підготовку та опрацювання проекту рішення уряду України щодо перспектив розвитку державної системи підтримки вітчизняного експорту, пріоритетних галузевих та регіональних програм.

За умов дійової державної протекціоністської політики щодо національних виробників виняткового значення набуває необхідність створення у стислі терміни ефективних фінансових механізмів підтримки економічного розвитку.

Такі механізми у вигляді банку сприяння розвитку, експортного кредитного агентства, страхової інституції гарантування експорту

можуть бути створені на засадах ВАТ «Жрексімбанк» шляхом його поступової виваженої трансформації у групу державних спеціалізованих установ – банку розвитку з функцією кредитно-гарантійної підтримки експорту та спеціалізованого агентства зі страхування експортних кредитів.

#### Щодо розвитку підприємництва та регуляторної політики

Впродовж останніх років Україна демонструє сталу тенденцію до розвитку підприємництва. Так, якщо у 2001 р. функціонувало 1480,7 тис. суб'єктів малого підприємництва, то у 2006-му їх кількість в країні зросла до близько 2,4 млн. суб'єктів, що на 62,2 % більше в порівнянні з 2001 роком.

За сприяння уряду у 2007 р. започатковано реалізацію нової бюджетної програми, яка спрямована на часткове відшкодування за рахунок бюджетних коштів відсоткових ставок за кредитами, залученими суб'єктами малого і середнього бізнесу на реалізацію інвестиційних проектів. На виконання цієї програми державним бюджетом передбачено 27 млн. грн.

Одним із головних завдань є створення на державному рівні прозорих та рівних умов господарської діяльності, започаткування та ведення власної справи. Певні позитивні кроки у цьому напрямку вже зроблено:

- прийнято закони «Про дозвільну систему у сфері господарської діяльності» та «Про основні засади державного контролю (нагляду) за господарською діяльністю»;
- внесено зміни до Кодексу про адміністративні правопорушення, нормами якого встановлено відповідальність посадових осіб органів влади, що здійснюють державну реєстрацію суб'єктів господарювання та ліцензування певних видів господарської діяльності;
- суттєво спрощено реєстраційні процедури, запроваджено реєстрацію суб'єктів господарювання за принципом «єдиного вікна»;
- здійснено перегляд чинних регуляторних актів задля усунення надмірного та неефективного регулювання господарської діяльності.

#### Найголовнішими на найближчий час стають такі завдання:

**Завдання 1.** Проведення впродовж II півріччя 2007 р. та 2008 р. другого етапу стратегії швидкого дерегулювання.

**Завдання 2.** Подальше впорядкування дозвільної системи на засадах європейських стандартів; зокрема, потребує вдосконалення чинне законодавство щодо створення сприятливих умов для інвестицій в будівництво, поліпшення дозвільних процедур і запровадження конкурентних засад при набутті прав на земельну ділянку для здійснення її забудови, забезпечення прозорості цих процедур.

**Завдання 3.** Радикальне спрощення реєстраційних процедур для суб'єктів господарювання, зокрема, створення умов для повноцінного ведення і функціонування автоматизованих систем єдиних державних реєстрів на базі сучасної техніки та якісного прикладного програмно-технічного забезпечення.

**Завдання 4.** Збереження доступу малого та середнього бізнесу до спрощеної системи оподаткування, а також зменшення адміністративного та фіскального тиску на підприємців.

**Завдання 5.** Встановлення рівних прав для всіх суб'єктів господарювання щодо застосування однакових пільгових ставок внесків на пенсійне страхування за пенсіонерів, які працюють.

**Завдання 6.** Впровадження нових ефективних механізмів державної підтримки підприємництва, розвиток відповідної інфраструктури, а також полегшення доступу підприємців до фінансово-кредитних ресурсів.



Обговорення нагальних питань

■  
■  
У 2005 р. було проведено на найвищому представницькому рівні за участі Президента України два форуми: „Влада і бізнес – партнери” та „Регуляторна політика – запорука відкритості та прозорості влади”. За результатами другого форуму 1 червня 2005 р. підписано Указ Президента „Про деякі заходи щодо забезпечення здійснення державної регуляторної політики”.

Міністерство переглянуло перелік державних цільових програм та програм розвитку з метою оптимізації та приведення у відповідність з фінансовими можливостями їх виконання, що дасть змогу зробити проект державного бюджету більш реальним, сконцентрувати наявні ресурси держави на фінансуванні пріоритетних напрямків розвитку.

Помітним результатом роботи Міністерства стало досягнення взаємопорозуміння з російськими колегами щодо поставок до Російської Федерації українського холоднокатаного прокату. 21 червня 2007 р. підписано Угоду між Мінекономіки України та Мінекономрозвитку РФ, яка поклала край відповідному антидемпінговому розслідуванню та забезпечила доступ українського товару на російський ринок.

В рамках антидемпінгового розслідування щодо імпорту до ЄС українського силікомарганцю забезпечено вільний доступ української продукції на європейський ринок на найближчий час (обсяги поставок силікомарганцю до ЄС складають \$162,5 млн. на рік).

### Щодо спільної роботи УСПП з Міністерством економіки України

У співпраці Міністерства економіки та УСПП було зроблено акцент на впровадження системних інструментів та механізмів економічного розвитку, які б знаходили підтримку і розуміння бізнесу та суспільства загалом.

Сформовано проект Державної програми соціального та економічного розвитку на 2008 рік, яка є основою для складання проекту державного бюджету.

До опрацювання проекту Програми залучалися громадські об'єднання, члени Громадської ради, Ради експортерів, промисловці і підприємці.

Важливим кроком Міністерства стало суттєве підвищення гласності і відкритості його роботи. Йдеться про створення Громадської ради при Міністерстві, склад якої сформовано із представників провідних об'єднань промисловців і підприємців, професійних асоціацій, а також відомих в державі експертів та науковців.

За пропозиціями провідних національних експортерів та за умов посилення зовнішніх викликів стосовно конкурентоспроможності української економіки відновлено роботу Ради експортерів.

Окремо слід відмітити створення за підтримки Міністерства економіки України Ради національних асоціацій товаровиробників, яка є національним координувальним органом асоціацій вітчизняних товаровиробників, забезпечує захист їхніх інтересів.

Суттєва методична допомога та політичне сприяння на міжнародному рівні надається вітчизняним виробникам, проти яких порушено антидемпінгові розслідування в інших країнах.

Міністерство здійснює кардинальну переорієнтацію роботи торговельно-економічних місій України за кордоном.

Розроблено Концепцію розширення діяльності ВАТ „Укресім-банк” як банку розвитку з функцією експортного кредитного агентства, яку обговорювали на засіданні Ради експортерів 30 липня 2007 року.

За наполяганням УСПП з ініціативи члена УСПП ВАТ „Іскра” Міністерством економіки України 7 червня 2007 р. було порушено антидемпінгове розслідування щодо імпорту в Україну ламп розжарювання з Китайської Народної Республіки із введенням відповідних заходів.

### Щодо інвестиційно-інноваційної діяльності

Найважливішими напрямками діяльності УСПП в 2006 р. у сфері інноваційно-інвестиційної діяльності, зокрема, були:

- співпраця з Державним агентством України з інновацій і інвестицій;
- реалізація проекту технічної допомоги УСПП та Проекту БІЗПРО в Україні „Інноваційно-інвестиційна складова розвитку економіки України”;
- початок розроблення проекту „Створення транспортно-торговельної мережі DOOR-TO-DOOR”;
- впровадження першого проекту Програми – „Утилізація відходів з метою захисту довкілля та виробництва безпечної продукції – утилізація активного мулу міських стоків”.

У 2004 році було розроблено стратегію розвитку інноваційної та інвестиційної діяльності УСПП. Союз бере участь у підготовці проекту Закону України „Про державне та приватне партнерство”.

УСПП вийшов з ініціативою до Міністерства економіки України щодо покращення ефективності використання міжнародної технічної допомоги. Остання повинна відігравати роль передінвестиційної підготовки об'єктів інвестування, що співпадає з інтересами самих донорів.

### Основні завдання роботи УСПП на 2008-2011 роки

Динаміка соціально-економічних перетворень в Україні та світі ставить перед УСПП нові завдання та вимоги, від вирішення яких залежить подальший розвиток підприємництва в Україні та власне УСПП, зміцнення конкурентних позицій стосовно інших громадських об'єднань, зростання авторитету у суспільстві.

Спільним завданням, яке необхідно виконувати вже сьогодні, є підвищення ефективності роботи структур УСПП по всій вертикалі щодо задоволення потреб членів УСПП, насамперед середнього бізнесу. Необхідно прискорити запровадження сучасних підходів до моніторингу потреб дійсних та потенційних членів УСПП та визначення реальних механізмів їх задоволення.

Ми й надалі будемо поглиблювати діалог влади і бізнесу на основі чіткого аналізу ситуації і економічному прогнозу. Залишається безліч питань: пропозиції до зниження інфляції, формування умов подальшого розвитку ринків, експортної політики, вдосконалення системи оподаткування, допомоги середньому та малому бізнесу тощо. Працюючи над ними, уряд починає поступово орієнтуватися на системний діалог, на обговорення проблем з українськими промисловцями і підприємцями. Я впевнений, що це та складова, яка дає можливість не тільки підвищувати рівень довіри до бізнесу з боку інвесторів, вона дає можливість загалом удосконалювати всі напрямки державної, соціально-економічної політики України. Цю велику історичну, моральну, економічну місію УСПП і надалі буде виконувати гідно, ефективно, принципово і професійно.

### Консолідує прাপор в руках УСПП

Про підсумки з'їзду розповідає

перший віце-президент УСПП Сергій Прохоров

**В державі, яка існує 16 років, не кожна громадська організація може записати собі в актив проведення аж XII з'їзду... 3 якими напрацюваннями ми його зустріли?**

На початку 2007 р. ми отримали сертифікат ISO щодо відповідності міжнародним стандартам якості, а перед тим довели аудиторам свою високу затребуваність у промислово-підприємницьких колах та переконали їх у значущості наших послуг. У березні відбулося широке святкування 15-річчя Союзу промисловців. Ми поставилися до цього як до відповідального іспиту і довели промисловцям і підприємцям, що від діяльності з ситуативного реагування на порушення інтересів виробників УСПП перейшов до продуманого та системного впливу на формування державної соціально-економічної політики. Саме тоді був підписаний безпрецедентний в історії документ – Меморандум між Кабінетом міністрів України та УСПП.

У Меморандуму є передісторія. Ще у 1996 р., на II з'їзді УСПП, було прийнято рішення „увійти в тісний контакт з керівними органами державної влади, щоб стабілізувати економіку”. Ми пройшли через чисельні спроби, аби повернути владу обличчям до бізнесу: домоглися введення своїх членів до колегій місцевих органів влади, колегій і громадських рад міністерств і відомств, уклали угоди про постійну співпрацю з Податковою адміністрацією, Антимонопольним комітетом тощо, ініціювали та провели кілька форумів „Бізнес і влада – партнери” за участі керівників уряду, Президента країни.

Ціною чималих зусиль удалося досягти прийняття та дотримання органами виконавчої влади Закону „Про засади державної регуляторної політики”. Законом передбачено порядок, згідно з яким проекти нормативних актів перед їхнім прийняттям слід оприлюднювати та обговорювати, а самі акти повинні супроводжуватися аналізом регуляторного впливу. Але на 15-му році існування УСПП вперше в історії країни Прем'єр-міністр країни, підписавши Меморандум, засвідчив консолідує силу УСПП серед промисловців і підприємців і взяв на себе зобов'язання поводитися з діловою спільнотою як партнер. Переконали, що цей документ – на ціну золота.

Посилуватиметься лобістська складова роботи УСПП. З іншого боку, необхідно розвинути й аналітичну складову підтримки діяльності бізнесменів-членів УСПП.



Перший віце-президент УСПП Сергій Прохоров





На засіданні круглого столу

### Які нові завдання поставив XII з'їзд УСПП?

Ще півроку тому на виконання положень Меморандуму було розроблено план заходів та підписано відповідне окреме доручення Прем'єр-міністра України. Таким чином, створено дійовий практичний механізм реалізації ініціатив промисловців і підприємців на рівні Кабінету міністрів України.

Реалізацію цього плану, – а він передбачає формування в країні сприятливого бізнес-клімату загалом, – ми вважаємо для себе основним завданням. Зокрема, спільно з урядом заплановано вирішення проблемних питань у сферах податкової політики, включаючи доопрацювання Податкового кодексу та реалізацію принципових засад УСПП у цій сфері; в тому числі зниження на фонд оплати праці для роботодавців через запровадження єдиного соціального внеску; фінансово-кредитної політики розвитку; підвищення конкурентоспроможності національного виробництва; створення умов для залучення інвестицій та гарантування прав власності тощо.

Крім того, я би виокремив такі напрямки: робота щодо підвищення соціальної відповідальності бізнесу, поглиблення діалогу влади і бізнесу з перенесенням центру тяжіння на регіональний рівень.

Що стосується малого і середнього бізнесу, то я палко підтримую ініціативу проведення впродовж II півріччя 2007 р. та наступного 2008 р. другого етапу стратегії швидкого дерегулювання. Його основними відмінностями є проведення перегляду регуляторних актів „згори вниз”, а не навпаки, як це було минулого разу; зосередженість лише на пріоритетних галузях економіки (ліцензування, дозвільна система, туристична галузь, будівництво і землекористування), створення урядово-парламентських робочих груп, до складу яких на паритетних засадах будуть включені представники зацікавлених суб'єктів господарювання, об'єднань роботодавців та об'єднань споживачів.

Щодо великого бізнесу, то УСПП продовжуватиме свою політику підтримки державного протекціонізму пріоритетних галузей економіки – машинобудування, авіа- і суднобудування, високих технологій, телекомунікацій та зв'язку, АПК, транспортних мереж. Саме вони мають стати «локомотивами» прискореного розвитку, підтягнувши за собою весь комплекс виробничого господарства. Такий підхід, до речі, ініційований у книзі А.Кінаха «Український прорив».

### Чим викликана потреба внести зміни до статуту УСПП?

Навіть Конституція держави, і та час від часу потребує змін. У діловому середовищі також виникають нові обставини; крім директорів, у складі Союзу з'являються власники. До того ж ми намагаємося рухатися вперед за стратегічним планом розвитку, що потребує правильної координації дій, чіткого розподілу зобов'язань у напрямку „центр – регіони”.

Ми не можемо нарощувати м'язи, не маючи якісного базового документа – оновленого Статуту, виконання вимог якого є обов'язковим для всіх. У його новій редакції посилені принципи внутрішньої організаційної дисципліни та відповідальності за свій сегмент впливу. Це вимоги часу та нагальних завдань, що постійно ускладнюються, оскільки УСПП має бути міцною та єдиною командою з бездоганним стилем роботи.

### З'їзд обрав президентом УСПП Анатолія Кінаха...

Так, і я з задоволенням констатую, що пропозиція щодо його обрання була підтримана одноголосно.

Обраний і новий склад правління. Ми дотримуємося традицій наступності, тому в правлінні багато тих, хто давно разом з УСПП. Однак є й нові обличчя – відомі в Україні промисловці і підприємці, незаперечні лідери підприємницького руху. Дуже важливо, що до правління увійшли керівники багатьох об'єднань промисловців і підприємців, галузевих організацій роботодавців. Отже, в підприємницькій спільноті є досить серйозні прагнення до консолідації, об'єднання зусиль заради спільної мети захисту інтересів бізнесу, щодалі перемагає розуміння, що розпорошеність та «багатовекторність» ефективного результату не дадуть. Ми ж переконані, що консолідуючий прапор перебуває нині в руках УСПП.

## Саме виробник має сформувати свою позицію в контексті інтеграції України в світову торговельно-економічну систему

З виступу віце-президента УСПП Андрія Гончарука на XII з'їзді

Сьогодні, коли наближається до завершення процес вступу нашої країни до СОТ та розпочинаються предметні дискусії про формат та зміст майбутньої поглибленої угоди між Україною та ЄС, перед учасниками зовнішньоекономічного процесу з новою силою постають питання про створення умов, які уможливають реалізацію наявного потенціалу української промисловості.

Нікому не треба доводити того, що економіка України є експортоорієнтованою (експорт складає майже половину ВВП) і натепер не може існувати поза межами світової економічної системи.

Чому саме вступ України до СОТ та вільна торгівля з ЄС є основними процесами, які найближчим часом можуть справити найвагомий вплив на стан та зовнішньоторговельні перспективи кожного українського підприємства?

Вступивши в СОТ, Україна нарешті юридично опиниться в середовищі, у межах якого здійснюється понад 95% світової торгівлі, тобто в своєрідній торговельній ООН, і українські підприємці отримають можливість впливу на світові торговельні закони і додаткові можливості захисту своїх інтересів на зовнішніх ринках.

Угода про вільну торгівлю з ЄС є найважливішим пріоритетом тому, що сьогодні на країні Євросоюзу припадає понад третину українського експорту, і скасування практично всіх імпортних мит для української продукції на цьому ринку матиме такий позитивний ефект, який можна порівняти з укладенням свого часу угоди про вільну торгівлю з Росією.

Паралельно з наближенням членства у СОТ актуалізуються питання, пов'язані з формуванням позиції українського бізнесу щодо загального формату та конкретних положень поглибленої угоди про вільну торгівлю між Україною та ЄС, які захищатиме українська делегація на переговорах з європейською стороною.

Тиждень тому відбулася зустріч між представниками державних органів, відповідальних за ведення переговорів з ЄС, та галузевими асоціаціями національних виробників. Нині першочерговим завданням для підприємств-членів УСПП і галузевих асоціацій є підготовка директив бізнесу щодо доступу української продукції на ринки ЄС.

Галузям і окремим підприємствам, які зацікавлені у покращенні доступу на європейські ринки, потрібно чітко сформулювати, які саме бар'єри для їхньої продукції існують на ринках ЄС і чого саме має вимагати українська делегація на переговорах. Необхідно розуміти, що це насамперед завдання підприємств – сформулювати головні проблемні питання та чітко визначити свої потреби, щоб внести їх до програми переговорів, оскільки державні органи не володіють специфікою того чи іншого бізнесу.

Найближчим часом від Мінекономіки галузевим асоціаціям буде розісланий перелік питань щодо існуючих бар'єрів та проблем, які необхідно долучити до формату переговорів.

Також важливим є те, що МЗС та Мінекономіки готові включити до складу переговорної делегації представників галузевих асоціацій для більш професійного та компетентного обстоювання їхніх інтересів. Наразі все залежатиме власне від активності самих асоціацій та підприємств.

Важливим завданням є відстоювання інтересів вітчизняних виробників у питаннях, пов'язаних з несправедливим застосуванням антидемпінгових та інших захисних заходів проти української продукції і, на превеликий жаль, не завжди адекватним реагуванням державних органів України на такі дії.



Віце-президент УСПП Андрій Гончарук

■ **Внутрішній ринок нині і в щонайближчій перспективі не в змозі спожити ту кількість металургійної, хімічної, сільськогосподарської та інших видів продукції, яка виробляється національними виробниками. Більш того, якщо в середині 90-х років у зовнішньоекономічних операціях брали участь, як правило, великі виробники, то нині всі українські підприємства незалежно від форм власності і розмірів є повноправними учасниками зовнішньої торгівлі.**

■ **Для остаточного оформлення членства в СОТ Україні залишається уточнити деякі положення проекту Звіту робочої групи, серед яких основними є технічні бар'єри у торгівлі, санітарні та фітосанітарні заходи і транзит енергоносіїв; розповсюдити перед наступним засіданням зобов'язання України у сфері підтримки сільського господарства, що означатиме офіційне завершення переговорів з питання сільського господарства; прийняти нормативно-правові акти, спрямовані на забезпечення імплементації законодавства, що стосується питань СОТ, та завершити переговори з Киргизькою Республікою.**



**Характерною демонстрацією такого підходу є антидемпінгові заходи, що застосовуються в ЄС по відношенню до імпорту української трубної продукції. В ході останнього антидемпінгового розслідування, на думку фахівців, безпідставно розпочато розслідування проти українських виробників. Українські трубики опинилися в гіршому становищі в порівнянні з виробниками інших країн. На жаль, таке ставлення до українських виробників демонструється не тільки в Євросоюзі, а й в інших країнах, які є важливими ринками української продукції.**



Народний депутат України, член Правління УСПП Василь Гурєєв

**Аналіз тематики проектів законодавчих актів, ініційованих народними депутатами, членами ПППУ впродовж звітнього періоду, засвідчує, що вона торкалася багатьох сфер діяльності. Насамперед це законопроекти з економічної політики, питань галузевого розвитку та соціальної сфери, з підтримки малого підприємництва, збереження спрощеної системи оподаткування, вироблення механізмів захисту внутрішнього ринку, модернізації промисловості та енергетичного сектора, формування ринку високих технологій та інвестиційного потенціалу, поглиблення реформи в аграрному секторі економіки, забезпечення реалізації політики продуктивної зайнятості тощо.**

Досить часто обмежувальні заходи, що застосовуються до українських виробників на зовнішніх ринках, грішать не просто відсутністю дотримання норм законодавства, а й несправедливим, дискримінаційним підходом.

Як же у випадках дискримінації їхніх виробників поведуться в Євросоюзі, Росії, США та інших країнах? Вони застосовують відповідні заходи щодо виробників тієї країни, яка вдається до дискримінації їхніх підприємців.

На що ж може розраховувати український бізнес? Дійсно, законодавством України передбачена можливість застосування антидискримінаційних заходів, але на практиці це надзвичайно складно зробити з огляду на позицію державних органів.

Ситуація почала покращуватися лише останнім часом – Мінекономіки почало активніше здійснювати захист виробників на зовнішньому ринку, збільшилася кількість внутрішніх торговельних розслідувань, які покликані захистити українських виробників від недобросовісного імпорту.

Але здійснення таких заходів неможливе без звернень безпосередньо підприємств та їх участі у розслідуванні.

І на закінчення хотів би ще раз наголосити, що в оновленому складі Комісії УСПП з питань євроінтеграції та вступу до СОТ є представники державних органів, причетних до зовнішньоторгівельної політики, наукових кіл, консультативних організацій. Ми завжди готові надати підприємствам посильну допомогу, довести позицію до уряду, інших центральних органів, відстоювати її на переговорах та у рамках інших міжнародних заходів.

Але нам потрібно знати цю позицію, і тому я хочу закликати підприємства звертатися до нашої Комісії з окреслених питань. Завжди краще застосувати превентивні заходи, ніж потім гасити пожежу, захищаючи національного виробника.

## Співпраця з депутатами має бути активізована

*З виступу народного депутата України, члена Правління УСПП Василя Гурєєва*

Звітний період роботи УСПП характеризувався суттєвою активізацією співпраці УСПП з народними депутатами, які були свого часу підтримані Союзом на виборах 2002, а потім і 2006 року.

У Верховній Раді України народні депутати, які представляли УСПП, працювали у Комітетах ВРУ з питань промислової політики і підприємництва, з питань бюджету, з питань правової політики тощо.

Як експертів для доопрацювання законопроектів залучали фахівців центрального апарату та комісій УСПП.

Окремо необхідно зазначити ті законодавчі пропозиції, які були ініційовані безпосередньо УСПП та внесені на розгляд парламенту у 2003–2007 роках.

Передусім проводиться щорічна системна робота з опрацювання проекту державного бюджету на поточний рік. Особливо важливими та актуальними були пропозиції УСПП у ті роки, коли проект державного бюджету включав податкові норми. Практично переважна більшість пропозицій УСПП була врахована при доопрацюванні проектів держбюджету 2003–2006 років.

До того ще чимало пропозицій УСПП було враховано у різноманітних змінах до податкового законодавства, які практично перманентно ми вносили щороку, а також при зміні урядів, перегляді державних бюджетів посеред року тощо.

УСПП принципово наполягав на вилученні низки положень із Закону України "Про Державний бюджет України 2004 року", оскільки вони могли суттєво погіршити умови ведення господарської діяльності

на території України, полибити проблему відшкодування заборгованості з відшкодування ПДВ та ін. Частина цих пропозицій була врахована.

В 2005 р. на розгляд парламенту було внесено проект Закону України "Про внесення змін до Закону України "Про оподаткування прибутку підприємств" та деяких інших законодавчих актів", яким передбачалось підвищення ролі амортизаційних відрахувань з-поміж джерел оновлення основних фондів, покращення умов віднесення до валових витрат, витрат на ремонт основних фондів, скасування оподаткування ПДВ майна, яке ввозиться в Україну як внесок у статутний фонд тощо.

Також у 2005 р. на розгляд парламенту від УСПП було внесено проект Закону України "Про внесення змін до Закону України "Про податок на додану вартість" (щодо відшкодування з бюджету та податкових векселів), яким передбачалось врегулювати питання видачі податкових векселів та відшкодування ПДВ експортерам.

У 2006 році на розгляд Верховної Ради України було внесено проект Закону України "Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо створення необхідних передумов використання лізингу", який передбачав розширення сфери застосування лізингових операцій та збільшення кола учасників ринку, законодавче закріплення надання в фінансовий лізинг обладнання (майна) безпосередньо виробником (власником) такого обладнання, врегулювання питань оподаткування у сфері лізингу, нарахування амортизації тощо.

Враховуючи попередній досвід співпраці УСПП з вищим законодавчим органом, необхідно працювати над покращенням такої взаємодії. В майбутньому парламенті ефективно просування наших ініціатив вимагатиме підвищення професіоналізму у розробці та супроводженні відповідних документів.

А працювати є над чим.

Ймовірно, одним з принципових питань, яке необхідно вирішити вже у цьому році, є прийняття Закону України «Про єдиний соціальний внесок», що суттєво знизив би навантаження на фонд оплати праці для роботодавців. Його необхідно приймати разом з Податковим кодексом.

Пропоную в УСПП створити постійно діючу групу експертів, яка буде працювати над законодавчими ініціативами промисловців і підприємців та залучатися до роботи в комітетах Верховної Ради України майбутнього скликання.

За моїм переконанням, у такий спосіб ми зможемо забезпечити кваліфіковане оперативне опрацювання актуальних проектів та зворотний зв'язок.

До роботи цієї групи долучалися б і комісії УСПП.

Значний обсяг роботи мені вбачається і у сфері законодавчого забезпечення продовження регуляторної реформи.

Насамперед йдеться про забезпечення перегляду законів України на предмет відповідності принципам регуляторної політики. Законодавчого врегулювання потребує визначення єдиних вимог до порядку видачі дозвільних документів, визначення підстав для відмови у видачі документів дозвільного характеру. Вже підготовлено законопроект про внесення змін до Закону України "Про дозвільну систему у сфері господарської діяльності".

Важливим завданням є прийняття законодавчих урегулювань щодо підтримки пріоритетних галузей економіки України, які ще мають національні конкурентні переваги.

Переконаний, що у новій Верховній Раді знайдеться достатньо людей, які розуміють необхідність розв'язання принципових проблем промисловців і підприємців через прийняття відповідних законів.

**Необхідно зазначити, що УСПП також брав активну участь у доопрацюванні проекту Закону України "Про внесення змін до деяких законів України з питань оподаткування у зв'язку із прийняттям Закону України "Про Державний бюджет України на 2004 рік" (відомий законопроект № 4000-1), прийняття якого врегулювало найбільш гострі питання оподаткування, зокрема з ПДВ та податку на прибуток підприємств.**

**Першочерговим завданням вбачається опрацювання та прийняття Податкового кодексу України, у якому значна частина пропозицій УСПП вже була врахована на етапі його підготовки в уряді. Проте залишається ще низка положень, які необхідно доопрацювати.**

**Розроблено проект Закону України «Про перелік документів дозвільного характеру у сфері господарської діяльності», прийняття якого унеможливить зловживання з боку дозвільних органів.**

**З метою запобігання спробам недоречного виведення з-під сфери дії базового ліцензійного закону певних видів господарської діяльності та уникнення необґрунтованого запровадження нових ліцензувань розроблено проект Закону "Про внесення змін до Закону України "Про ліцензування певних видів господарської діяльності".**





Віце-президент УСПП Василь Крутов

## Безпека бізнесу – запорука подальшого зростання

*З виступу віце-президента УСПП Василя Крутова*

На основі комплексного та системного підходу в рамках УСПП нами була створена науково обґрунтована та юридично визначена система корпоративної безпеки. Вона відповідає щонайвищим вимогам вітчизняного бізнесу та основним міжнародним стандартам в сфері безпеки й передбачає практично повний комплекс послуг: фізичну охорону об'єктів та суб'єктів господарювання, супровід вантажів, технічний захист від несанкціонованого доступу до конфіденційної інформації, проведення бухгалтерського, кадрового, енергетичного та інших видів аудиту, надання інформаційно-аналітичних консалтингових послуг у сфері безпеки, юридичної допомоги та консультацій, організація захисту комерційної таємниці, надання послуг з перепідготовки фахівців в інформаційно-аналітичній сфері, допомоги в організації служб безпеки, боротьбі з рейдерством тощо.

Завдяки поступовому налагодженню двосторонніх контактів з нашими зарубіжними партнерами система корпоративної безпеки спроможна розв'язувати складні проблеми безпеки своїх членів не тільки в Україні, а й в країнах СНД та Близького Сходу. В подальшому ми плануємо продовжити розширення географії наших можливостей.

Основні функціональні блоки системи корпоративної безпеки створені, і не тільки створені, а й вже апробовані на практиці. Так, на АТЗТ «Сумський фарфоровий завод» завдяки юридично-консультаційній допомозі, широкому висвітленню неправомірних дій рейдерів у ЗМІ та зверненням від імені президента УСПП до відповідних судових інстанцій припинено рейдерське захоплення підприємства. Завдяки низці захисних заходів була припинена рейдерська атака на ВАТ «Інститут транспорту і нафти» у м.Києві. Нам вдалося захистити ТОВ «Скlostаль» (м.Київ), підприємницькій діяльності якого заважали неправомірні дії певних державних фіскальних органів. Наразі ведеться напружена робота щодо захисту інтересів ЗАТ«Троїцький маслоробний завод» у Луганській області, ТОВ «СП МДМ» у м.Запоріжжя, ТОВ «Універсам-43» у м.Херсон, розпочато роботу щодо надання допомоги ТОВ «Торговий дім «Тепловозремонтний завод» у м.Полтава і т.п.

На жаль, нерідко трапляються випадки, коли суб'єкт господарювання звертається за допомогою занадто пізно, як кажуть, коли вже грім вдарив, і виправити ситуацію в рамках правового поля практично неможливо. Тобто сьогодні багатьом треба змінити підходи до економічної безпеки суб'єктів господарювання, самої філософії цього питання. І забезпечувати її необхідно вже не тільки силами УСПП, а передусім на регіональному рівні і на рівні окремих суб'єктів господарювання.

Власник і керівник господарчого суб'єкта мають розглядати економічну складову як фундамент розвитку підприємства. Сучасний керівник повинен зрозуміти і на практиці діяти, виходячи з того, що безпека підприємства – це не лише паркан по периметру і грати на вікнах, а глибоко інтегрована в структуру підприємства система, яка складається із сукупності правових, організаційних, управлінських, технічних та інших заходів, відповідних сил і засобів, призначених для захисту законних інтересів колективу підприємства, власників та інвесторів.

До того ж процес забезпечення безпеки економічної діяльності не повинен відбуватися заради самої безпеки, а повинен бути дійовим інструментом для реалізації ефективної господарської діяльності.

Хочу запросити вас до активної співпраці щодо подальшої розбудови системи корпоративної безпеки, переосмислення всіма членами УСПП підходів до безпеки власного бізнесу, вашої участі по залученню керівників підприємств до практичного використання можливостей розробленої системи в їх повсякденній діяльності.

■  
■  
■ **За ініціативи фахівців служби безпеки розроблено законопроекти „Про комерційну таємницю в Україні”, „Про службу безпеки суб'єктів господарювання та інших юридичних осіб”, „Про охоронну діяльність”, які покликані посилити безпеку підприємництва.**

■  
■ **В тісній взаємодії з регіональними відділами УСПП з корпоративної безпеки в регіонах триває процес налагодження роботи третейських судів. На цей час зареєстровано більш ніж 100 судів у Києві, Полтавській, Запорізькій та інших областях.**

## З'їзд УСПП обрав новий склад правління Союзу

Обрано новий склад правління Українського союзу промисловців і підприємців. Таке рішення було прийнято делегатами XII з'їзду УСПП.

Зокрема, членами правління УСПП стали голови громадських організацій і галузевих об'єднань роботодавців України. УСПП готовий поглиблювати свою співпрацю з іншими об'єднаннями промисловців, підприємців і роботодавців.

Як зазначалося на з'їзді, таке рішення сприятиме розбудові УСПП як могутньої організації з розгалуженими регіональною і галузевою структурами для розв'язання актуальних проблем суспільства.

## Зареєстровано нову редакцію Статуту УСПП

Міністерством юстиції України зареєстровано зміни до Статуту Українського союзу промисловців і підприємців. Про це йдеться у наказі міністерства №898/5 від 10 жовтня 2007 року.

Як відзначалося на XII з'їзді, УСПП рухається вперед за стратегічним планом розвитку, що потребує правильної координації дій, чіткого розподілу зобов'язань на векторі „центр – регіони”. Тому нова редакція Статуту УСПП передбачає посилення принципів внутрішньої організаційної дисципліни та відповідальності кожного за свій сегмент впливу.

Зміни до Статуту УСПП стосуються вдосконалення роботи регіональних відділень Союзу, розбудови та зміцнення організації зсередини. Зокрема, Статутом передбачено посилення відповідальності регіональних відділень за стан захисту підприємницького руху в регіонах, конкретизацію напрямків роботи Союзу, що стосується підтримки інтересів бізнесових кіл.

15 вересня 2007 року

### ПОСТАНОВА

**XII з'їзду Українського союзу промисловців і підприємців  
«Про підсумки роботи Українського союзу промисловців і підприємців у 2003–2007 роках та стратегію розвитку на 2008–2012 роки»**

Заслухавши доповідь президента УСПП А.К.Кінаха “Про підсумки роботи УСПП у 2003 – 2007 роках та стратегію розвитку на 2008 – 2012 роки”, XII черговий з'їзд Українського союзу промисловців і підприємців зазначає, що звітний період відмічався динамічним перебігом економічних, соціальних та політичних процесів в Україні й світі.

Україна пройшла низку серйозних випробувань політичного та економічного характеру, які мали суттєвий вплив практично на всі сфери життєдіяльності суспільства та економічний розвиток держави. Звітний період став без перебільшення періодом потрясіння для України, який за багатьма параметрами визначив її подальший розвиток на найближче десятиліття.

Одночасно в бізнес-загалі було чітко ідентифіковано потребу в посиленні ролі громадських неполітичних організацій, які б забезпечували неупереджений захист об'єктивних економічних інтересів суб'єктів господарювання незалежно від форми власності,



На засіданні правління УСПП

■  
■ **Виступаючи на з'їзді, Анатолій Кінах висловив переконання, що громадські організації, які об'єднують підприємців, повинні активніше братися до вирішення нагальних суспільно-економічних проблем. «Сучасне бізнес-середовище усвідомлює необхідність посилення ролі громадських організацій, які захищають інтереси підприємництва, і ставить до них високі вимоги», – вважає Анатолій Кінах.**





Делегат з'їзду, член правління УСПП, голова Кримського РВ УСПП Олександр Баталін

■  
■  
■ **На початку 2006 р. за ініціативи УСПП набув чинності Закон «Про дозвільну систему у сфері господарської діяльності», який удосконалив порядок отримання дозволів, встановивши відповідальність посадових осіб за порушення вимог законодавства та скоротивши часові та грошові витрати на проходження дозвільних процедур.**

■  
■  
■ **Щорічно УСПП бере активну участь у опрацюванні проекту Державного бюджету України, починаючи з підготовки бюджетної резолюції до прийняття відповідного Закону. Експерти та аналітики активно залучаються до роботи з вдосконалення податкового законодавства.**

політичних уподобань, zarazom відіграючи роль носія прогресивних ідей соціально-економічного розвитку всього суспільства.

Враховуючи зазначені тенденції суспільного розвитку країни, УСПП продовжував співпрацювати з усіма силами, які поділяли погляди і програмні засади діяльності УСПП. Така принципова позиція знаходила розуміння в урядових колах незалежно від того, яка політична сила була при владі, та підтримувалась підприємницькою громадськістю.

Свідченням цього є результати роботи з органами виконавчої влади щодо реалізації програмних засад діяльності УСПП на основі договірних відносин як в центрі, так і на рівні регіональних відділень, проведення загальнонаціональних зібрань промисловців і підприємців щодо обговорення шляхів вирішення нагальних проблем, рішення яких були реалізовані у законах та актах уряду.

Сьогодні УСПП є лідером громадського підприємницького руху, носієм і ефективним лобістом інтересів українського бізнесу в Україні і за кордоном.

Проте динаміка соціально-економічних перетворень в Україні та світі ставить перед УСПП нові завдання та вимоги, від вирішення яких залежатиме подальший розвиток підприємництва в Україні та власне УСПП, зміцнення конкурентних позицій відносно інших громадських об'єднань, зростання авторитету у суспільстві.

Настає час аналізу результатів роботи та коригування поточної діяльності.

Спільним завданням, яке необхідно вирішувати вже сьогодні, є підвищення ефективності роботи структур УСПП по всій вертикалі щодо задоволення потреб членів УСПП, насамперед середнього бізнесу. Необхідно прискорити запровадження сучасних підходів до моніторингу потреб дійсних та потенційних членів УСПП і визначення реальних механізмів їх задоволення.

У цьому контексті посилюватиметься лобістська складова роботи УСПП, що буде орієнтована на результат як для широкого підприємницького загалу, так і для окремих членів УСПП. Також необхідно розвивати й іншу складову, спрямовану на задоволення потреб членів УСПП, – розвиток системи послуг щодо ведення їх бізнесу.

З'їзд УСПП зазначає, що сприяння вирішенню масштабних завдань розвитку громадського підприємницького руху як одного з ключових елементів формування громадянського суспільства потребуватиме мобілізації всіх наявних ресурсів, удосконалення організаційно-статутної та кадрової роботи. Це має зміцнити УСПП зсередини, посилити авторитет організації у зовнішньому світі та стати здоброною основою для свого розвитку у майбутньому.

Враховуючи окреслене, визнаючи необхідність зміцнення ролі і місця УСПП в економічних процесах в Україні та формуванні державної політики у сфері розвитку промисловості і підприємництва в найближчі чотири роки, XII з'їзд УСПП

#### ПОСТАНОВЛЯЄ:

1. Роботу правління УСПП та президента УСПП у 2003–2007 роках визнати задовільною, відзначивши послідовну системну діяльність щодо виконання основних статутних завдань та рішень, прийнятих попередніми з'їздами. Схвалити Звіт про роботу УСПП з 2003 по 2007 роки (додається).

2. Доручити правлінню УСПП, керівникам РВ УСПП у двомісячний термін провести інвентаризацію результатів роботи представників УСПП, делегованих до органів влади всіх рівнів, щодо забезпечення належного захисту інтересів членів УСПП та виконання статутних завдань і цілей УСПП. Визначити заходи щодо підвищення ефективності їх роботи.

3. Доручити президії УСПП до кінця 2007 року організувати роботу щодо забезпечення достатнього представництва віце-

президентів, керівників РВ УСПП, голів комісії УСПП у Комітетах Верховної Ради України, урядових комітетах, інших органах з метою належного виконання статутних завдань та захисту прав і законних інтересів підприємств-членів УСПП, насамперед – забезпечення належного впливу на формування і опрацювання важливих державних рішень у сфері економічної політики.

4. Доручити першому віце-президенту УСПП до кінця 2007 року підготувати пропозиції правлінню УСПП щодо оптимізації роботи комісії УСПП, покращення координації їх взаємодії зі структурами центрального апарату УСПП та РВ УСПП.

5. Підтримати ініціативу президента УСПП А.К.Кінаха щодо об'єднання зусиль підприємців України та Польщі у сфері забезпечення їх участі у підготовці проведення Чемпіонату Європи з футболу у 2012 році.

6. Доручити президенту УСПП організувати роботу щодо узагальнення кращого світового досвіду роботи об'єднань промисловців і підприємців та підготувати пропозиції правлінню УСПП щодо його адаптації для впровадження у роботу УСПП з початку 2008 року.

7. Рекомендувати членам Правління УСПП активізувати роботу щодо виконання плану заходів з реалізації положень Меморандуму про партнерство і співробітництво між Кабінетом Міністрів України та УСПП, схваленого правлінням УСПП 3 серпня 2007 року.

8. Керівникам регіональних відділень УСПП у місячний термін провести роботу щодо визначення очікувань і потреб членів, у тому числі в послугах з боку центрального апарату УСПП. Внести до правління УСПП пропозиції щодо покращення організаційно-статутної роботи, інформаційно-методичного забезпечення тощо.

9. Доручити президенту УСПП з урахуванням пропозицій керівників РВ УСПП та членів правління опрацювати питання щодо визначення пріоритетів роботи УСПП у сфері соціально-трудова відносин.

10. Доручити президенту УСПП, віце-президентам, керівникам РВ продовжити практику зміцнення потенціалу Союзу: залучення нових авторитетних в суспільстві та економічному середовищі членів; розширення кадрового резерву організації, підвищення його якісних характеристик; покращення матеріальної бази; розширення можливостей інформаційного впливу та донесення позиції промисловців та підприємців з актуальних питань до широкої громадськості; продовження практики делегування членів організації до органів державної влади всіх рівнів з одночасним посиленням контролю за виконання ними програмних засад діяльності УСПП.

11. Доручити правлінню УСПП забезпечити широке інформування громадськості про рішення, прийняті XII з'їздом Українського союзу промисловців і підприємців.

Президент УСПП

А.К.Кінах

■  
■  
■ **У 2007 р. проведено українсько-узбецький бізнес-форум в рамках офіційного візиту до Ташкента Прем'єр-міністра України. Підписано 3 угоди про співробітництво та 2 протоколи про наміри між українськими та узбецькими компаніями, в тому числі про постачання до Узбекистану обладнання для нафтогазової галузі, щодо створення спільного підприємства з виробництва обладнання для будівельної галузі тощо. Досягнуто попередньої домовленості між ЗАТ "Південкабель" і ВАТ "Алмаликський гірничо-металургійний комбінат" про постачання в Україну мідних катодів.**

■  
■  
■ **Завдяки співпраці УСПП з ДПА України вдалося вирішити питання щодо відшкодування значних сум ПДВ (від 60 до 100 млн. грн.) підприємствам – членам УСПП.**



## УСПП береться за виконання нових завдань



Під час XII з'їзду УСПП



На з'їзді



Віце-президент УСПП Тетяна Степанкова і голова Асоціації суднобудівників Василь Гурєєв



Документи потребують ретельного вивчення



Президент РСПП Олександр Шохін та перший віце-президент УСПП Сергій Прохоров під час XI міжнародного промислового форуму «Російський промисловець»



Керівник представництва УСПП в Румунії Іван Берча



Перший віце-президент УСПП Сергій Прохоров та губернатор Санкт-Петербурга Валентина Матвієнко



Президент УСПП Анатолій Кінах



Спілкуючись з керівниками регіональних відділень УСПП



Віце-президент з питань зовнішньоекономічної діяльності Артем Тараненко і президент компанії «Станко-Технологія» Ігор Сичов



Віце-президенти УСПП Віталій Майко і Леонід Козаченко



Віце-президент УСПП Олександр Шнипко і голова мандатної комісії УСПП Володимир Загородній







Однією з болючих проблем держави є занадто низький рівень заробітної плати, що уможлиблює безкарне процвітання політичного популізму. Без будь-яких економічних обґрунтувань „видавати” людям неправдиві та небезпечні, з огляду на моральне здоров'я суспільства, обіцянки манти небесної є нечесними та аморальними. Вважаю, що в основу концепції економічного розвитку треба покласти різке збільшення валового внутрішнього продукту.

економіки і в рамках політики перших кроків припинити дії фактора, який називається “державним рекетом”. Вони мають домогтися:

- своєчасного повернення експортного ПДВ;
- збільшення термінів повернення валютної виручки;
- ефективної протидії рейдерським нападам на активно працюючі підприємства;
- реалізації права імпортерів сировини застосовувати практику авалювання векселів за отриману сировину.

У 1923 році у колишньому СРСР було створено державну організацію „ЕПРОН», російська абревіатура якої розшифровується – експедиція підводних робіт особливого призначення, головною функцією якої став підйом пароплавів, що затонули, та надання допомоги суднам, які потрапили в скрутне становище. Організація за період своєї діяльності підняла з дна Чорного, Балтійського морів, річок і озер СРСР понад 450 пароплавів та допомогла врятувати понад 250 суден, які подавали сигнал “SOS”.

Настав час і нам створювати власний „ЕПРОП” для того, щоб врятувати вітчизняні підприємства, провідні галузі, прикладну науку та поновити виробничу міць української держави.

Юрій Челембій

**В вересні відбувся II Всеукраїнський форум «Збереження і розвиток трудового потенціалу України», організований за ініціативи міністра економіки України, Президента УСПП Анатолія Кінаха. У заході взяли участь близько 2000 учасників: представників влади, об'єднань роботодавців та профспілок, фахівці з освіти та охорони здоров'я, керівники громадських організацій і об'єднань, промисловці і підприємці. Першим кроком до створення ефективної стратегії розвитку трудового потенціалу України стало обговорення делегатами форуму проекту Концепції Загальнодержавної програми «Збереження і розвитку трудового потенціалу України на 2008-2017 роки».**

## Програма збереження і розвитку трудового потенціалу України має бути єдиною

Заступник міністра економіки України Валерій Мунтіян



Заступник міністра економіки України Валерій Мунтіян

Беручи до уваги проведені консультації з профспілками, організаціями роботодавців та науковцями, Мінекономіки ініціює розроблення та запровадження єдиної комплексної Загальнодержавної цільової соціальної програми збереження і розвитку трудового потенціалу України на тривалу перспективу.

Ознакою цивілізаційного розвитку є різке зростання ролі людини в системі факторів виробництва, що зумовлює необхідність глибокої соціальної переорієнтації економічних пріоритетів. Людина постає в центрі соціально-економічної системи, є кінцевою метою виробництва та умовою його сталого розвитку, а відтак на передній план висувається забезпечення щодалі повного розвитку і реалізації людського потенціалу, гідних умов праці та зростання якості життя.

Як зберігається і розвивається трудовий потенціал в Україні?

Його розвиток значно стримує демографічна криза, що поглиблюється через трудову еміграцію працездатного населення, скорочення тривалості життя, погіршення вікової структури.

Наростає тенденція нестачі економічноактивного населення у більшості регіонів України: її відчувають понад 27,6 % промислових і 59,8 % сільськогосподарських підприємств. Варто говорити й про загострення проблем оприлюдненого й прихованого безробіття, поширення неформальної зайнятості, зниження національного інтелектуального та освітнього потенціалу, суттєве розшарування населення за рівнем доходів, порушення принципів справедливості при розподілі державної власності і колишніх заощаджень населення.

Нині спостерігається обмеження сфери безоплатних соціальних, державних послуг, недоступність для багатьох якісних платних послуг, занедбаність системи охорони праці, відсутність впровадження необхідних санітарно-гігієнічних норм на робочих місцях та профілактики професійних захворювань на підприємствах малого, середнього та великого бізнесу.

Україна на початку свого поступу до незалежності посідала перше місце за основними показниками соціально-економічної сфери з-поміж усіх республік колишнього СРСР. Натепер Україна має номінальну заробітну платню вчетверо нижчу, ніж країни Прибалтики, удвічі нижчу, ніж у Російській Федерації, у півтора разу – ніж у Республіці Казахстан і меншу на 30 % – ніж у Республіці Білорусь, не кажучи вже про колишні постсоціалістичні країни, що увійшли до Євросоюзу. Зрозуміло, що всі названі чинники стоять на заваді сталому економічному розвитку країни, складають реальну загрозу національній безпеці в сфері соціальних відносин.

Чи не всі чинні уряди України неодноразово наголошували на вирішенні окреслених проблем: розробляли і подавали на втілення в життя різні державні програми щодо зазначених питань. На жаль, вони не були об'єднані в єдину програму.

Нині Міністерство економіки разом з громадськими організаціями та науковцями розробило проект Концепції загальнодержавної цільової соціальної програми “Збереження і розвиток трудового потенціалу України на 2007 – 2017 роки”.

Програма ставить за мету створення правових, економічних, соціальних і організаційних засад щодо збереження, відтворення трудового потенціалу. Вона покликана ретельно проаналізувати ситуацію та запропонувати шляхи розв'язання таких проблем, як зміцнення сім'ї, підвищення народжуваності та тривалості життя; доступність та якість середньої, професійно-технічної та вищої освіти, безвідривного навчання відповідно до потреб людини та суспільних потреб. При цьому професійна підготовка має забезпечувати конкурентоспроможне підвищення продуктивності праці та високу якість продукту, задовольняти потреби економіки, роботодавців та самих працівників.

У Програмі йдеться про сприяння продуктивній і вільно обраній зайнятості населення, підвищення його економічної активності, поліпшення умов охорони праці, забезпечення належного рівня соціального захисту і тих, хто працює, і незайнятих безпосередньо у виробничому процесі, зростання реальних доходів населення, захист прав і гарантій працівників у сфері соціально-трудова відносин.

**Програма передбачає** створити передумови для забезпечення громадян доступним житлом, зниження передчасної смертності та збільшення тривалості економічної та громадської активності людей, підвищення народжуваності та всебічного зміцнення інституту сім'ї. В ній йдеться про запобігання розповсюдженню і профілактики хвороб системи кровообігу, серцево-судинних, діабету, а також хворобу соціально небезпечних – алкоголізму, наркоманії, ВІЛ/СНІД, туберкульозу.

Програма ставить завдання проводити ефективну міграційну політику, яка б найбільшою мірою відповідала національним інтересам України, її соціально-економічному, політичному, культурно-етнічному розвитку, сприяла розв'язанню геостратегічних та гео економічних проблем.

Всього цього не можна досягти без впровадження сучасних ресурсо- та енергозберігаючих, екологічно безпечних технологій, підвищення рівня інноваційності у виробництві, стимулювання продуктивної праці, підприємницької та ділової активності. Окремий розділ Програми присвячений розвитку малого і середнього бізнесу, самозайнятості на основі інвестиційно-інноваційного механізму.

Програма має приділити особливу увагу певним категоріям працівників: поліпшити умови праці жінок; стимулювати працевлаштування для окремих соціально-демографічних груп населення (молоді, інвалідів, військовослужбовців, звільнених з військової служби тощо).

Нині в країні реалізується 76 соціальних та гуманітарних державних цільових програм і програм розвитку окремих сфер суспільного життя. Передбачені ними заходи безпосередньо сприяють збереженню та подальшому розвитку трудового потенціалу України.

Деякі соціально-економічні показники суттєво поліпшилися, зокрема:

- середня місячна заробітна плата зросла на 32,4 %, з 1073,1 у серпні 2006 р. до 1421 у липні 2007 року. Реальна середня заробітна плата за цей період зросла на 13,8 %;

- мінімальна місячна заробітна плата збільшилася на 17,3 %, з 375 гривень у серпні 2006 р. до 440 у липні 2007 р. (з 1 жовтня 460 грн). Споживчі ціни за цей період зросли на 13,5 %;

- середня місячна пенсійна виплата зросла на 25,7 %, з 441,81 гривень станом на 1 липня 2006 р. до 555,45 гривень станом на 1 липня 2007 року. Реальна середня пенсійна виплата за цей період зросла на 10,8 %;

- мінімальна пенсія за віком збільшилася на 14,2 %, з 359 гривень станом на 1 липня 2006 р. до 410,06 гривень станом на 1 липня 2007 року. Реальна мінімальна пенсія за віком за цей період зросла на 6,2 %;

- рівень зайнятості населення у віці 15 – 70 років збільшився на 0,5 відсоткових пункти, з 57,1 % у I кварталі 2006 р. до 57,6 % у I кварталі 2007 року. Рівень безробіття економічно активного населення зазначеної вікової групи знизився на 0,5 відсоткових пункти, з 7,9 % у I кварталі 2006 р. до 7,4 % у I кварталі 2007 року.





Віце-президент Конфедерації роботодавців України, спіголова Національної тристоронньої ради від всеукраїнських об'єднань роботодавців Олексій Мірошніченко



**Ефективна робота підприємств вимагає постійного впровадження нових інноваційних технологій, нового обладнання, що в свою чергу потребує від робітника нових навичок, умінь та високої кваліфікації. Підтвердженням того, що у світі приділяється особлива увага розвитку кваліфікацій, є останні рішення країн світових лідерів, які відтак є нашими найближчими сусідами. Так, у жовтні 2000 року на засіданні Європейської Ради в Лісабоні було проголошено стратегічну мету перетворення економіки Європейського Союзу на найбільш динамічну економіку, яка базується на знаннях, що передбачає необхідність радикальної модернізації системи освіти, посилення взаємодії між економікою, політикою зайнятості та розвитком людських ресурсів за рахунок забезпечення високоякісного професійного навчання.**



**Європейський Союз приділяє особливу увагу реформуванню системи освіти для країн, які прагнуть вступити до ЄС. Більш того, на саміті великої вісімки в Німеччині у червні поточного року лідери світових держав вкотре підтвердили, що європейські країни продовжуватимуть реформи, що ґрунтуються на Лісабонській стратегії.**

Треба здійснити невідкладні заходи щодо посилення контролю за додержанням законодавства про працю, зниженням рівня виробничого травматизму та професійних захворювань, скороченням кількості робочих місць із шкідливими та важкими умовами праці.

Надійному захисту прав і гарантій громадян має допомогти широкий соціальний діалог між державою, профспілками та роботодавцями на всіх рівнях, що забезпечить подальший розвиток ринкових механізмів регулювання оплати праці, а також підвищить роль колективних договорів та угод на всіх рівнях соціального партнерства.

Програма розрахована до 2017 року і передбачає 3 етапи виконання. Ефективність програми визначатиметься реальними показниками зростання якості трудового потенціалу України, використанням бідності серед населення, яке працює, підвищенням добробуту та якості життя людей.

Передбачається, що активну участь у формуванні і подальшому виконанні Програми братимуть як профспілки, так і організації роботодавців.

## Розвиток трудового потенціалу – один із головних факторів підвищення конкурентоспроможності України

*З виступу виконавчого віце-президента Конфедерації роботодавців України Олексія Мірошніченка*

Нині економіка України працює у жорстких ринкових умовах. Основними факторами, які безпосередньо впливають на її конкурентоспроможність, є енергоємність виробництва, вплив державних монополій на стабільність бізнесу, непрозора та нестабільна державна фіскальна політика, а також гостра нестача кваліфікованих робітників та недостатня кваліфікація працюючих. Сьогодні близько 30 % промислових і майже 60 % сільськогосподарських підприємств відчувають нестачу кваліфікованих робітничих кадрів. Ми повинні пам'ятати і про невтішний прогноз щодо демографічної ситуації як в Україні, так і у наших сусідів. Тому дедалі гостріше перед нами постає питання формування трудоворесурсної безпеки національної економіки. На сьогодні це один із головних викликів для України як незалежної держави.

Сьогодні в Україні з'явився ефективний власник, котрий усвідомлює свою соціальну відповідальність перед суспільством та прагне стабільного розвитку бізнесу. Багато українських підприємств проводять навчання та підвищення кваліфікації робітників на виробництві. Цей процес відбувається, попри зарегульованість та бюрократизм, які притаманні системі отримання дозволів на проведення навчання на виробництві. Так, для отримання дозволу на здійснення навчання на виробництві необхідно виконати вимоги понад 50 нормативних актів: законів, постанов та розпоряджень уряду, наказів Міносвіти, Мінпраці, Держгірпромнагляду. Вже не йдеться про термін отримання відповідної ліцензії, який становить від 6 місяців до 1 року, – йдеться про вартість цього процесу. Таку розкіш можуть собі дозволити тільки дуже великі підприємства. До того ж державна фіскальна політика обмежує розмір витрат на всі види навчання 3 % від фонду оплати праці за звітний період.

На жаль, державна система освіти не може задовольнити вимоги роботодавців, ринку праці до якості кваліфікованої робочої сили. Також загострилася проблема нестачі кваліфікованих кадрів, особливо інженерно-технічних фахівців. Навчальні заклади сьогодні готують багато економістів, юристів, фінансистів, а виробничій сфері потрібні механіки, технологи. Більше того, за даними Державної служби

зайнятості, в професійно-технічних навчальних закладах готують у 3,5 разу менше кадрів з розрахунку на 10 тисяч населення, ніж у вищих навчальних закладах. Водночас ринок праці на 80 % зацікавлений у робітничих професіях і менш як на 20 % – у фахівцях з вищою освітою. Як результат – держава марно витрачає гроші та продукує безробітних із вищою освітою. Досить влучно в Угорщині назвали цю проблему «дипломованим безробіттям». Саме професійно-технічна освіта сьогодні перетворилась передусім на сходинку до вищої освіти, і знову значна частина державного бюджету неефективно використовується на навчання тих, хто ніколи не буде кваліфікованим робітником. Національна економіка України працює у ринкових умовах, тому і система ПТО як її складова повинна бути зацікавлена у високій якості наданих послуг та бути зорієнтованою на задоволення потреб ринку праці, на результати навчання, а не на його процес. Але для цього необхідно надати більше самостійності, понад усе фінансової, безпосередньо навчальним закладам; необхідно навчити керівників навчальних закладів бути менеджерами, які ефективно працюють у ринкових умовах.

Я не хочу звинувачувати систему ПТО в усіх негараздах, які є на ринку праці через нестачу кваліфікованих працівників. Радше навпаки – хотів би подякувати тим людям, котрі загалом зберегли цю систему до сьогоднішнього дня, працюють в ній за невелику платню і своїм ентузіазмом забезпечують навчання понад 200 тис. учнів щорічно.

Система професійно-технічної освіти була сформована за радянських часів і успішно виконувала свої завдання в умовах соціалістичної економіки. Така система освіти «надає знання», але не розвиває кваліфікації та компетенції. Необхідно створити умови для швидкого та безболісного переходу системи підготовки кадрів до умов ринкової економіки, якій притаманна гостра конкуренція та вміння зберегти нагромаджений за попередні роки позитивний досвід. Система освіти залишилась у соціалізмі, а підприємства пішли до ринку.

Система навчання повинна мати прискорений, випереджальний, інноваційний характер, бути спрямованою на формування компетентної та кваліфікованої особистості, а також створювати умови для розвитку та самореалізації особистості впродовж життя. Комплексне розв'язання зазначених проблем полягає у системному підході та об'єднанні зусиль роботодавців, професійних спілок, державних інституцій.

Одним з майданчиків для обговорення цих проблем та координації зусиль може стати Національна тристороння соціально-економічна рада, до складу якої входять всі зацікавлені сторони: роботодавці, профспілки, урядовці.

Що, на думку роботодавців, потрібно робити вже зараз:

- розпочати роботу над створенням Національної системи кваліфікації;
- створити центральний орган виконавчої влади, до якого передати всю систему професійно-технічної освіти незалежно від відомчого підпорядкування;
- створити Національне агентство кваліфікацій – орган з управління процесами прогнозування потреби у трудових ресурсах, набуття, розробки і визнання кваліфікацій;
- створити систему державних атестаційних центрів щодо підтвердження різного роду кваліфікацій, в тому числі набутих і неформальним шляхом;
- спростити дозвільну систему щодо отримання ліцензій на навчання працівників на виробництві;
- законодавчо закріпити норми щодо зняття обмежень витрат роботодавця на навчання та підвищення кваліфікації працівників;
- розробити державну програму щодо створення умов розвитку внутрішньої міграції.



**Необхідно перейти на фінансування результату навчання, а не процесу навчання, як це відбувається сьогодні; надати більшу фінансову свободу навчальним закладам та зняти будь-які обмеження щодо їх фінансування; підвищити відповідальність, в тому числі фінансову, навчального закладу за якість навчання, його результати.**





Під час XI міжнародного промислового форуму «Російський промисловець»

## У Петербурзі чекають на українських партнерів

Амбітні автомобілебудівні проекти Санкт-Петербурга можуть бути привабливими для співпраці російських та українських партнерів. Такого висновку дійшли українські промисловці і підприємці в Санкт-Петербурзі, де нещодавно проходив XI міжнародний промисловий форум «Російський промисловець».

У роботі форуму взяли участь губернатор Санкт-Петербурга Валентина Матвієнко та президент Російського союзу промисловців і підприємців Олександр Шохін. Делегацію Українського союзу промисловців і підприємців на форумі очолював перший віце-президент УСПП Сергій Прохоров.

Під час форуму Сергій Прохоров та Олександр Шохін обговорили питання українсько-російської співпраці в економічній та бізнесовій сферах. На думку українських та російських промисловців, резерви для подальшого розвитку співпраці України та Росії існують у таких галузях, як машинобудування, виробництво комплектуючих для нього, авіабудування, виробництво моторів тощо. Йшлося також про перспективи щодо розробки і впровадження спільних інвестиційних проектів, програм з обміну спеціалістами.

На форумі «Російський промисловець» було підписано договір про співробітництво між УСПП та Союзом промисловців і підприємців Санкт-Петербурга, яким передбачено розширення діяльності в інформаційній, інвестиційній, промисловій сферах та активізацію коопераційних зв'язків.

Як зазначив Сергій Прохоров, виробничі зв'язки, які існували між Україною та Росією за часів СРСР та для яких збережено засади і людський потенціал, нині повинні не лише оновитися, а й і вийти на новий якісний рівень. Це стосується машинобудування, в тому числі й для потреб енергетики, авіабудування, виробництва моторів, військової техніки. Сторонам потрібні спільні проекти з професійної, в тому числі вищої освіти. На думку керівників підприємницьких структур, Україна та Росія мають значний потенціал для подальшого нарощування коопераційних зв'язків, а тому необхідно активізувати цей процес.

Українські та російські колеги домовилися до кінця поточного року розробити план спільних дій для реалізації положень договору. Задля цього Сергій Прохоров запросив президента Союзу промисловців і підприємців Санкт-Петербурга Анатолія Турчака відвідати Київ.

Відбулася зустріч Сергія Прохорова з віце-губернатором Петербурга Михаїлом Осєєвським. Вони дійшли згоди, що промисловці і підприємці України та Росії мають активно долучатися до сучасних промислових інвестиційних та інноваційних проектів.

Так, зокрема, Михаїл Осєєвський презентував інвестиційні проекти 4-х відомих світових автомобільних концернів – «Дженерал Моторс», «Сузуки Мотор Ко», «Тойота» та «Ніссан», які будують в Петербурзі свої заводи і до 2010 року планують збирати тут понад 600 тисяч автомобілів. Загальний обсяг інвестицій у ці проекти має сягнути \$415 мільйонів. Такі масштаби автомобілебудування відкрили нові можливості з розвитку виробництва автокомпонентів світового рівня. Петербурзькі промисловці, у яких добрі порозуміння з місцевою владою, активно долучилися до розбудови мережі виробничих та сервісних служб. Долучитися до цієї роботи віце-губернатор міста запросив і українських автопромисловців, оскільки північна російська столиця потребує партнерів, продукція яких відповідає світовим стандартам. Віце-президент УСПП підтвердив зацікавленість українських виробників автомобілів та автобусів у співпраці з фахівцями Петербурга щодо як творення нових технологій, так і виробничої сфери. До того ж він запропонував низку проектів з виготовлення виробів та комплектуючих для важкого та електромашинобудування, будівництва виробничих та житлових об'єктів.

■ **XI міжнародний промисловий форум «Російський промисловець» проводиться щорічно з 1997 року та збирає представників найбільших підприємств з усіх регіонів Росії, а також ближнього та дальнього зарубіжжя.**

■ **Президент Петербурзького союзу промисловців Анатолій Турчак зазначив: «Форум промисловців став по-справжньому міжнародним форумом і привертає увагу сотень учасників. Підписання угоди з УСПП в рамках форуму говорить ще й про те, що він стає місцем для просування бізнесу». Він очікує конкретних результатів вже за рік. За його словами, співпраця допоможе вирішити кадрові питання. "Зараз у багатьох галузях промисловості спостерігається дефіцит кваліфікованих кадрів», – відзначив Анатолій Турчак.**

■ **«Українські промисловці дуже зацікавлені в співпраці з Петербургом», – зауважив перший віце-президент Українського союзу Сергій Прохоров.**

Зі свого боку, Михаїл Осєєвський запросив українських підприємців брати активну участь у тендерах на виробничі замовлення в зазначених галузях.

Сергій Прохоров та Михаїл Осєєвський домовилися активізувати контакти як на рівні виробників, так і на рівні громадських організацій, асоціацій російських та українських промисловців і підприємців. Адже на сьогодні у Санкт-Петербурзі та Північно-Західному федеральному окрузі РФ проживає близько 500 тисяч українців, значна частина з яких займається підприємництвом. УСПП має намір стати надійним представником їхніх інтересів у міжнародній діловій спільноті.

## Україна – Німеччина: нові можливості інвестиційної співпраці

Головним завданням щодо розширення співробітництва між двома державами є сприяння розвитку партнерства між діловими, політичними, інтелектуальними колами країн, обговорення і розв'язання проблем економічного розвитку і інвестиційної діяльності. Про це заявив президент УСПП, міністр економіки України Анатолій Кінах під час круглого столу на тему: "Україна – Німеччина. Що заважає загальній справі?", проведеного видавництвом "Економіка".

Динаміка економічних відносин України і Німеччини за останні два роки є позитивною. Так, у 2005 р. загальний торговельний обіг між нашими країнами склав \$5,3 мільярда, а у 2006 р. – \$6,5 мільярда. В Україні сьогодні працює кілька сотень представництв німецьких фірм, спільних українсько-німецьких підприємств та дочірніх компаній.

За круглим столом обговорювали реалізацію німецькою стороною великих проектів в Україні в таких сферах, як енергетика, транспортування енергоресурсів, машино-, авіа-, автомобілебудування, банківська сфера, телекомунікації, промисловість тощо.

Був представлений аналіз реалізації інвестиційних проектів за участі німецького капіталу за 2005 – 2007 роки та перспективи старту нових проектів.

Німецька сторона виступила з пропозиціями щодо участі в Євро-2012, наголосивши на необхідності юридичного супроводу компаній, які братимуть участь у зазначених проектах.

## Україна – Ізраїль: курс на стратегічне партнерство

У рамках засідання Міжурядової українсько-ізраїльської комісії з питань торгівлі та економічного співробітництва відбувся українсько-ізраїльський бізнес-форум, учасники якого обговорили перспективи двосторонньої співпраці.

Свідченням розвитку торговельно економічних відносин між країнами є процес створення спільних українсько-ізраїльських підприємств. За даними Держкомстату України, на 01.06.2007 року в Україні зареєстровано 213 підприємств з ізраїльськими інвестиціями – це майже вдвічі більше, ніж станом на 2000 рік. За 2006 рік обсяг ізраїльських інвестицій в економіку України склав \$60,6 млн., що на \$11,3 млн. доларів більше порівняно з 2005 роком. За результатами 2006 року, товарообіг між Україною і Ізраїлем збільшився на 5%, порівняно з 2005 роком, і склав \$371,4 млн.

Були досягнуті конкретні домовленості між підприємствами і компаніями, які представляють високі технології, будівництво та сільське господарство.



Будівля Рейхстагу

■ **У листопаді 2006 р. делегація УСПП взяла участь у конференції Прем'єр-міністра Ізраїлю з експорту та міжнародного співробітництва. За результатами візиту та за активної підтримки УСПП на базі українського ТОВ "Укрінструмент" та ізраїльської компанії ELBA було створене спільне українсько-ізраїльське підприємство "Станко-технологія".**





■  
■ **За підсумками першого півріччя 2007 р. товарообіг між Україною і США збільшився на 13,5% у порівнянні з аналогічним періодом у 2006 р. і досяг \$ 1,5 млрд.**



Віце-президент УСПП, заступник голови Київської міської державної адміністрації Людмила Денисюк

■  
■ **У вересні 2007 р. на запрошення міністра європейської політики та міжнародної торгівлі Італії делегація УСПП взяла участь в Форумі ділових жінок в м. Барі. Цього року на Форумі, що проводиться регулярно, Україна була представлена вперше.**

## Київ і Вашингтон домовилися про призупинення антидемпінгового розслідування

У ході переговорів між міністром економіки України, Президентом УСПП Анатолієм Кінахом і представниками Міністерства торгівлі США, що проходили у Вашингтоні, остаточно погоджене продовження на 12 місяців терміну дії Угоди про припинення антидемпінгового розслідування від 1997 року стосовно української металопродукції.

Термін дії Угоди про припинення антидемпінгового розслідування від 1997 року стосовно української металопродукції минав 1 листопада, після чого експорт української сталі в США міг би існувати тільки за умови оплати антидемпінгового мита. За даними Мінекономіки, антидемпінгове мито на експорт у США продукції ВАТ "Азовсталь" складають 81,43%, для ВАТ "ММК ім. Ілліча" мито встановлене в розмірі 155%, для інших українських металургійних підприємств розмір антидемпінгового мита складає 237,91%. За словами міністра економіки Анатолія Кінаха, припинення антидемпінгового розслідування забезпечить доступ деяких виробів українського металопрокату на внутрішній ринок США без сплати додаткового антидемпінгового мита.

10 жовтня цього року Міжнародна торговельна комісія (ІТС) США прийняла рішення зберегти антидемпінгове мито на український гарячекатаний прокат до 2012 року. ІТС також зберегла компенсаційні мита в розмірі 90,33% на гарячекатаний прокат з Китаю, Індії, Індонезії, Тайваню і Таїланду. Як повідомляє комісія, таке рішення було прийняте в зв'язку з тим, що скасування цього мита може призвести до матеріального збитку (економіки США) у доступному для огляду майбутньому.

## Делегація УСПП презентувала Україну на міжнародному Форумі ділових жінок

Делегація Українського союзу промисловців і підприємців презентувала Україну на міжнародному Форумі ділових жінок, який відбувся в італійському місті Барі. До складу делегації увійшли віце-президент УСПП, заступник голови Київської міської державної адміністрації Людмила Денисюк, президент фонду "Культура та всесвіт" Марина Кінах і віце-президент УСПП Олександра Блаудзевич.

Людмила Денисюк презентувала Україну, її діловий клімат, інвестиційні можливості, соціально-економічну ситуацію. Особливу увагу було приділено розвитку підприємництва, зокрема, жіночого підприємницького руху в Україні. Промова Людмили Денисюк здобула перше місце в рейтингу виступів, який склали присутні на форумі журналісти.

Під час форуму керівництво делегації передало запрошення міністру європейської політики та міжнародної торгівлі Італії Еммі Боніно від імені міністра економіки України відвідати Україну у будь-який зручний час. Е.Боніно з радістю прийняла запрошення, попередньо запланувавши візит на 2008 рік.

В ході візиту були встановлені корисні зв'язки з представниками державних, громадських установ Італії, її ділових кіл, зокрема, з Почесним Консулом України в Італії – Головою транспортного комітету Конфедерації італійської промисловості (Конфіндустрії) Л. Де Фронцо. З Послом України в Італії Г.В.Чернявським проведено переговори щодо майбутнього візиту делегації УСПП до Італії та проведення українсько-італійського бізнес-форуму.

## Закарпатські підприємці отримують допомогу від УСПП

Останнім часом закарпатські підприємці дедалі частіше отримують оперативну допомогу від УСПП у вирішенні нагальних економічних проблем. Про це нещодавно повідомила виконавчий директор Закарпатського регіонального відділення УСПП Маргарита Мошак під час зборів в Ужгороді.

Підводячи підсумки роботи відділення за останні півроку, Маргарита Мошак повідомила, що здебільшого допомога УСПП підприємцям регіону стосується візової підтримки та зменшення податкового навантаження. Так, ЗАТ «Ужгородська швейна фабрика» вдалося зберегти звільнення від обкладення ПДВ імпортованої давальницької сировини.

«Цього року митниця вирішила не трактувати як давальницьку сировину, яку ми ввозимо для пошиття, – розповідає голова правління фабрики Мирослава Каламуняк. – У зв'язку з цим ми змушені були сплачувати ПДВ і ввізне мито, що призвело до значного подорожчання нашої продукції. Нам було не вигідно працювати в таких умовах, і наша фабрика, що знаходиться в гірському селі Жденієво Міжгірського району Закарпаття, опинилася під загрозою закриття».

За словами Мирослави Каламуняк, якби за наполяганням УСПП Міністерство економіки України не надало відповідного роз'яснення митним службам, без роботи залишилося б 70 жителів села. «Сьогодні ми реконструємо ще одне приміщення, що дозволить нам створити додатково 200 робочих місць. Для безробітного Жденієва це дуже велика цифра, – розповідає голова правління ЗАТ «Ужгородська швейна фабрика». – Я хочу подякувати УСПП та засвідчити, наскільки дійовим та негослівним є захист бізнесменів цією організацією».

Як повідомила виконавчий директор регіонального відділення Мирослава Мошак, для недопущення необґрунтованого тиску на суб'єкти господарювання нещодавно між РВ УСПП та Закарпатським обласним управлінням у справах захисту прав споживачів було підписано договір про співпрацю. Сторони домовилися розглядати співробітництво як дійовий інструмент створення в області сприятливого клімату для розвитку підприємництва.

Мирослава Мошак наголосила також на необхідності підвищення ролі й статусу підприємця в суспільстві. «Ми багато зробили, щоб покращити імідж підприємця та бізнесмена в Закарпатті. Регіональне відділення виступило спонсором святкування в Ужгороді Міжнародного дня музеїв. Свято мало величезний резонанс, його відвідали понад десять тисяч гостей. Чимало з них вперше дізналися про діяльність такої потужної організації, як УСПП».

За словами виконавчого директора, робота УСПП у Закарпатті принесла чимало результатів – при регіональному відділенні створено комісію готельно-ресторанного бізнесу, розроблено концепт відкриття районних філій організації, випущено інформаційну листівку про діяльність УСПП для закарпатських підприємців.



Гостинне Закарпаття

■  
■ **Під час зборів Закарпатського регіонального відділення УСПП голова представництва Державного комітету з питань регуляторної політики та підприємництва в Закарпатській області Роман Турянчик повідомив, що наказом Держпідприємництва від 19 червня 2007 року виконавчого директора регіонального відділення Маргариту Мошак призначено Уповноваженою з питань захисту прав підприємців у Закарпатській області. У ході зборів відбулися нагородження закарпатських підприємців Почесними Грамотами Держкомпідприємництва, УСПП та Подяками Президента УСПП, а також прийом нових членів до регіонального відділення.**